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KUZEY Atlantik Antlaşması Örgütü (NATO) 
üyesi ülkelerin devlet ve hükümet başkanları-
nı bir araya getirecek. Türkiye, 2004 yılında-
ki İstanbul Zirvesi’nin ardından tarihinde ikin-
ci kez bu denli büyük bir NATO zirvesine ev 
sahipliği yapmış olacak. Devlet başkanlarının 
katılacağı uluslararası toplantı öncesi Türkiye’de 
güvenlik önlemleri en üst seviyeye taşındı. Bu 
çerçevede terör örgütü DHKP-C’ye yönelik İstan-
bul merkezli 8 ilde düzenlenen operasyonda 24 
şüpheli gözaltına alındı. Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen soruşturmada belir-
lenen adreslere operasyon yapıldı. Hakkında 
gözaltı kararı verilen 209’u gözaltına alındı.

‘EYLEM YAPACAKLAR’ İSTİHBARATI 
İSTANBUL Cumhuriyet Başsavcılığınca terör 
örgütü DHKP-C’nin faaliyetlerinin deşifre 
edilmesine yönelik yürütülen soruşturmada, 
örgüt içerisinde faaliyet yürüten ve hakların-
da etkin pişmanlık ifadesi bulunan 37 şüp-
heli tespit edildi. Terör örgütü DHKP-C’ye 
yönelik İstanbul merkezli 8 ilde düzenle-
nen operasyonda 24 şüpheli gözaltına alındı. 
Soruşturmada, şüphelilerin örgüt ideolojisi 
doğrultusunda basın açıklamalarına katıldığı 
ve haklarında eylem yapabileceklerine yöne-
lik istihbari bilgi bulunduğu anlaşıldı. 

46 ADRESE EŞ ZAMANLI BASKIN
SAVCILIĞIN şüpheliler hakkında gözaltı kararı 
vermesinin ardından polis ekiplerince İstanbul, 
Ankara, Hatay, İzmir, Erzincan, Tekirdağ, Antal-
ya ve Kocaeli’deki toplam 46 adrese eş zaman-
lı operasyon düzenlendi. Operasyonda 24 şüp-
heli yakalandı, adreslerde yapılan aramalarda 
çok sayıda örgütsel doküman ve dijital materya-
le el konuldu. Ankara’da ise terör örgütlerinin 
ülke genelinde eylem ve faaliyetlerinin deşifresi-
ne yönelik çalışmalarda  DEAŞ, DSİH, TKP/ML, 
TKİP, MLKP, DKP/BÖG, DHKP/C ve THKP/C 
terör örgütü üyelerine operasyon düzenlendi. AA
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LİONEL MESSİ 
rekora doymuyor

Adalar Belediyesi’nde
35 KİŞİ TUTUKLANDI

Avrupa’da “kırmızı” alarm
verilen kent sayısı artıyor

ARJANTİNLİ Lionel Messi, 2026 FIFA 
Dünya Kupası J Grubu ikinci hafta-
sında Avusturya karşısında attığı 2 
golle toplamda 18 gole ulaşarak Dünya 
Kupası tarihinin en golcü futbolcu-
su oldu. Messi ayrıca, Fransız oyuncu 
Just Fontaine ve Brezilyalı Jairzinho ile 
birlikte Dünya Kupası’nda arka arka-
ya 6 maçta gol atan üçüncü oyuncu 
olarak kayıtlara geçti. Arjantin’in son 
dokuz Dünya Kupası maçının yedisin-
de ilk golü atan isim olan Messi, 2026 
Dünya Kupası’nda ülkesinin attığı 5 
gole de imza attı. SPOR’DA

İSTANBUL Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Adalar Belediyesi’nde 
sit alanı statüsündeki yerlere rüş-
vet karşılığı ruhsat verilip usulsüz-
lük yapıldığı iddiasına yönelik yürüt-
tüğü soruşturma kapsamında önceki 
gün, aralarında Belediye Başkanı Ali 
Ercan Akpolat’ında yer aldığı 42 zanlı 
gözaltına alınmıştı. Nöbetçi sulh ceza 
hakimliğine sevk edilen 39 şüpheli 
dün gece yarısı hakim karşısına çıktı. 
Mahkeme Belediye Başkanı Ali Ercan 
Akpolat’ın da aralarında bulunduğu 
35’inin tutuklanmasına, 4’ünün ise 
adli kontrol tedbiriyle serbest bırakıl-
masına karar verdi. AA

AVRUPA, Afrika kaynaklı aşırı sıcak 
hava dalgası nedeniyle zor günler 
yaşıyor. Birçok ülke vatandaşlarına 
öğle saatlerine sokağa çıkmama çağ-
rısı yaparken kıtada “kırmızı” alarm 
verilen kent sayısı her geçen gün 
artış gösterdi.  İtalya da dün itibarıy-
la “kırmızı” kategoriye alınan başkent 
Roma’da da aşırı sıcaklar öğle saatle-
rinde kenti ziyaret eden turistleri zor-
ladı. Roma’ya komşu şehir devleti 
Vatikan’ın ünlü Aziz Petrus Meyda-
nı’nda turistler, güneşten ve sıcaktan 
korunmak için şemsiye ya da elektro-
nik vantilatörler taşıdı. AA

Hürmüz’de bekleyen 11
gemiden biri Türk bayraklı
ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, , Hürmüz Boğa-
zı ve Basra Körfezi’ndeki gelişmelerin 
anbean takip edildiğini bildirdi. Ura-
loğlu, “Son olarak 21 Haziran sabahı 
2 gemimizin terkiyle birlikte, savaşın 
başlangıcından bu yana Türk sahipli 
11 gemimiz, Hürmüz Boğazı’nı güven-
li şekilde geçerek körfezden ayrıldı. 
Hürmüz Boğazı ve Basra Körfezi’nde 
bulunan toplam 7 gemide 177 vatan-
daşımız görev yaparken, söz konu-
su gemilerden biri Türk bayrağı taşı-
yor. Her koşulda vatandaşlarımızın 
ve gemilerimizin güvenliği için gerek-
li tüm tedbirleri almaya devam ediyo-
ruz.” ifadelerini kullandı. AA

NATO ZİRVESİ İÇİN
TERÖR TEMİZLİĞİ!

Bakan Murat Kurum
Chatham House’da

ADALET Bakanı Akın Gürlek, 
akaryakıt sektöründe faaliyet 
gösteren bir şirket yapılanma-

sı üzerinden sahte fatura ve haya-
li ihracat işlemlerinin yapıldığının 
tespit edilmesi üzerine düzenlenen 
operasyonda, 6 şirkete el konuldu-
ğunu, 10 şirkete kayyum atandığını, 
27 zanlı hakkında adli işlem başla-
tıldığını bildirdi. Gürlek, NSos-
yal hesabından yaptığı açıklamada, 
Soruşturma kapsamında, akarya-
kıt sektöründe faaliyet gösteren bir 
şirket yapılanması üzerinden yıllık 
yaklaşık 350-400 bin ton LPG itha-
latı gerçekleştirildiği, doğan ÖTV ve 
KDV yükümlülüklerinin sahte fatu-
ra organizasyonu ve hayali ihracat 
işlemleriyle bertaraf edilmeye çalı-
şıldığı tespit edilmiştir. Suçtan elde 
edilen gelirlerin izini sürece,  kamu 
zararına sebep olan yapılara karşı 
hukuki süreçleri kararlılıkla işlete-
ceğiz” ifadelerini kullandı. AA

SAHTE FATURA VE HAYALİ
İHRACATÇILARA DARBE
Akaryakıt sektöründe sahte fatura organizasyonu ve hayali 
ihracat yapan 6 şirkete el kondu, 10 şirkete kayyum atandı

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı ve COP31 Başkanı 
Murat Kurum, İngiltere’nin başken-

         ti Londra’daki ünlü düşünce kuru-
luşu Chatham House’da konuştu. 

Kurum, Chatham House’da  Tür-
kiye’nin ev sahipliğinde Antalya’da 
düzenlenecek BM İklim Değişikliği Çer-
çeve Sözleşmesi 31’inci Taraflar Kon-

feransı (COP31) öncesi Türkiye’nin 
COP31 önceliklerini ve eylem günde-
mini anlattı. Kurum, COP30 Başkanı 
Andre Correa do Lago ile Etiyopya Dışiş-
leri Bakanı ve COP32 Başkanı Gedion 
Timothewos’un da katıldığı oturumda 
katılımcılarla görüş alışverişinde bulun-
du ve iklim eylemine ilişkin çözüm öne-
rilerini dinledi. AA

Mühimmat deposunda patlama: 2 kişi yaşamını yitirdiMühimmat deposunda patlama: 2 kişi yaşamını yitirdi
KIRIKKALE’nin Yahşihan ilçe-
sinde imha sahasında mühim-
matın kazara patlaması sonucu 
2 kişi yaşamını yitirdi.Valilik-
ten yapılan yazılı açıklamada, 
saat 14.00 sıralarında Yahşihan 
ilçesi Bedesten mevkisinde-
ki imha sahasında, gerçekleşti-
rilen AR-GE faaliyetleri esnasın-
da mühimmatın kazara patlaması 
sonucu özel şirket çalışanı 2 per-
sonelin vefat ettiği belirtildi. AA



FIZYOLOJI Uzma-
nı Prof. Dr. Levent 
Öztürk, hafta içi ve 
hafta sonu arasında-

ki uyku saatleri farklılığının 
“sosyal jetlag” olarak adlan-
dırıldığını belirterek, hafta 
sonu değişen uyku düzeni-
nin kronik strese ve çeşit-
li rahatsızlıklara neden ola-
bileceğine dikkati çekti. 
Öztürk, sosyal jetlag kavra-
mının bireylerin hafta içi 
ve hafta sonu farklı uyku 
düzenlerini benimseme-
siyle ortaya çıktığını ifade 
etti. Uyku ortası saatinde-
ki kaymanın sosyal jetlag 
olarak tanımlandığını anla-
tan Öztürk, “Hafta içi erken 
yatıp erken kalkıyoruz. 
Hafta sonlarında ise daha 
geç yatıp daha geç kalkıyo-
ruz. Bu durum uyku orta-
sı saatinin kaymasına neden 
oluyor. Uyku ortası saati-
nin hafta içi ve hafta sonu 
arasında bir saat veya daha 
fazla değişmesi durumunu 

sosyal jetlag olarak tanımlı-
yoruz.” dedi.

KRONİK STRES BASKISI
Sosyal jetlagın otonom 

sinir sistemi üzerinde de 
etkileri olabileceğine işa-
ret eden Prof. Dr. Levent 
Öztürk, “Bunun sonucunda 
tansiyon problemleri, sindi-
rim sistemi sorunları, irritabl 
bağırsak sendromu, ülser 
ve gastrit gibi rahatsızlıkla-
rın gelişebileceği öngörülü-
yor. Kişi sürekli kronik stres 
altındaymış gibi etkilenebili-
yor ancak bunlar henüz var-
sayım düzeyinde ve daha 
kapsamlı bilimsel çalışma-
lara ihtiyaç bulunuyor.” ifa-
delerini kullandı. Uyku sağ-
lığının korunması için hafta 
içi ve hafta sonu arasında 
mümkün olduğunca aynı 
uyku düzeninin sürdürülme-
si gerektiğini anlatan Öztürk, 
uyku düzeninin mümkün 
olduğunca değiştirilmemesi 
gerektiğini vurguladı. AA
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HAFTA SONU DAHAFTA SONU DA
ERKEN UYUYUNERKEN UYUYUN

ÖZEL ÇOCUKLAR IÇINÖZEL ÇOCUKLAR IÇIN
SOSYALLEŞME ŞARTSOSYALLEŞME ŞART

Çalışanların ve öğrencilerin izinli günlerinde uyku düzenlerini değiştir-Çalışanların ve öğrencilerin izinli günlerinde uyku düzenlerini değiştir-
meleri; tansiyon, bağırsak, ülser ve gastrit rahatsızlıklarına yol açabilirmeleri; tansiyon, bağırsak, ülser ve gastrit rahatsızlıklarına yol açabilir

MARDIN’DE yaşayan 32 yaşındaki sağ-
lık çalışanı M.K, 6 yıl önce başlayan 
sanal kumar bağımlılığından Yeşilay 
Danışmanlık Merkezinden (YEDAM) 
aldığı destekle kurtuldu. M.K, 25 yaşın-
dayken arkadaşından etkilenerek sanal 
kumar oynamaya başladı. Aile ve iş 
yaşamında ciddi sorunlar yaşamaya 
başlayan M.K, yaşadığı sıkıntılı süreç-
ten kurtulmaya karar verdi. YEDAM’da 
bir yıl tedavi gören M.K, sanal kumar-
dan uzaklaşmayı başardı. M.K, maddi 
ve manevi kayıplarını telafi ederek 

huzurlu yaşam sürmeye başladı.

115’İ ARAYABİLİRSİNİZ
M.K, kumarı bırakınca emeğinin kar-

şılığının geçinmek için ne kadar yeterli 
olduğunu fark ettiğini belirterek, “Borç-
larımı kapattım” diye konuştu. Mardin 
YEDAM’da sosyal hizmet uzmanı Sultan 
Solmaz ise merkezde 2021 yılından bu 
yana alkol, madde, tütün, kumar ve tek-
noloji bağımlılığı konusunda problem 
yaşayanlar ile ailelerine hizmet sunduk-

larını söyledi. YEDAM’da 4 kişilik uzman 
bir ekiple hizmet verdiklerini ifade eden 
Solmaz, “Kumar ve teknoloji bağımlılı-
ğı gibi davranışsal bağımlılık türlerinde 
de ücretsiz bir şekilde psikososyal des-
tek hizmeti vermeye devam etmekteyiz. 
Bağımlılıkla ilgili problem yaşayanla-
rın, bu bireylerin yakınlarının ve bağım-
lılık riski taşıyan tüm bireylerin YEDAM’a 
başvurmalarını öneririz, ücretsiz hizmet 
sunuyoruz. Problem yaşayan tüm vatan-
daşlarımız ‘115’ numaralı danışma hattı 
üzerinden bize başvurabilirler” dedi. AA

SAKARYA’DA düzenlenen şenli-
ğe katılan özel gereksinimli çocuk-
lar, çeşitli etkinliklerle doyasıya 
eğlendi. Akyazı ilçesinde 400’ü ilk 
ve ortaokul öğrencisi olmak üzere 
480 özel gereksinimli bireyin katılı-
mıyla “4. Akyazı Özel Eğitim Şen-
liği”nde gerçekleştirildi. Akyazı 
Belediyesi, İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü ve Akyazı Özel Eğitim Meslek 
Okulu işbirliğiyle Güzlek Mesire 
Alanı’nda düzenlenen şenliğe katı-
lanlar, oyun evi ve tırmanma parku-
runda keyifli vakit geçirdi. Palyaço 
gösterisi ve yüz boyama etkinliği 
gerçekleştirilen şenlikte bazı çocuk-
lar da aileleriyle müzik eşliğinde 

dans ederek gönüllerince eğlendi.

VELİLER MEMNUN
Velilerden Fatih Coşkun da oğlu-

nun tedavisi ve eğitimi için İstan-
bul’dan Akyazı’ya taşındıklarını 
kaydetti. Coşkun, bu tür etkinlik-
lerin faydalı olduğuna değinerek, 
“Onun mutluluğu, bizim mutlulu-
ğumuz. Bugünkü etkinlikte oğlu-
mun istediği sadece müzik, bütün 
eğlencesi bu. Konserlere ve maçla-
ra da götürüyorum.” diye konuştu. 
Otizmli 12 yaşındaki Mehmet Adı-
güzel ise etkinlikte oyunlar oynaya-
rak ve etkinliklere katılarak keyifli 
vakit geçirdiğini dile getirdi. AA

Haftanın ortasında, ticari iş birliklerinizde 
uzun süredir tıkanıklık yaratan bürokratik bir 
meseleyi diplomatik dehanızla çözüyorsunuz. 

Sergileyeceğiniz yapıcı tavır, ortaklarınızla 
aranızdaki güveni tazelerken geleceğe yönelik 
daha büyük ve kurumsal anlaşmaların kapısını 

sonuna kadar aralayacaktır.

Gündelik hayatın getirdiği yoğun zihinsel kar-
maşadan bugün bilinçli olarak sıyrılıp, zama-
nınızı kendinizi dinlendirmeye ve sanatsal 

uğraşlara ayırıyorsunuz. Ruhsal pillerinizi dol-
durmanız, iç dünyanızdaki dengeleri yeniden 
kurmanızı kolaylaştırırken geleceğe çok daha 

umutlu, berrak bakmanızı sağlayacaktır.

Yaşama bakış açınızı kökten zenginleştirecek 
entelektüel araştırmalara yönelmek veya yeni 
bir yabancı dil eğitimine başlamak adına hari-
ka etkiler altındasınız. Kazandığınız bu taze 

vizyon, günlük rutinin getirdiği monotonluğu 
tamamen kırarak geleceğe daha geniş pencere-

lerden bakmanızı sağlayacaktır.

Gündelik çalışma düzeninizi daha işlevsel 
hale getirmek adına bugün ertelediğiniz tüm 
organizasyonel değişiklikleri hayata geçir-

me kararı alıyorsunuz. Rutinlerinizi disipline 
etmeniz, iş verimliliğinizi maksimum seviyeye 
çıkarırken zihinsel stresinizi azaltıp kendinize 

kaliteli vakit ayırmanızı sağlayacaktır.

Ekonomik anlamda uzun vadeli kazançlarınızı 
korumak adına bugün harcama alışkanlıkları-
nızı mercek altına alabilir, sıkı bir bütçe planı 
yapabilirsiniz. Stratejik adımlarla ilerlemeniz, 
mevcut birikimlerinizi güvence altına alırken 
yeni yatırım fırsatlarını değerlendirmeniz için 

güvenli alan yaratacaktır.

Bugün popüler kulvarlarda tek başınıza öne 
çıkmak yerine, güvendiğiniz dostlarınızla bir 
araya gelerek kolektif projelerin altyapısını 

kurmayı seçebilirsiniz. Ekip ruhuna vereceği-
niz bu samimi destek, vizyoner kimliğinizi tes-
cillerken uzun vadeli hedeflerinize ulaşmanızı 

fazlasıyla kolaylaştıracaktır.

Ortaklaşa yürütülen bütçeler veya finansal 
analizler konusunda bugün oldukça strate-

jik kararlar almak ve kriz yönetimini üstlen-
mek durumunda kalabilirsiniz. Analitik zeka-
nız sayesinde, riskli durumları erkenden fark 
ederek tüm şartları kendi lehinize çevirmeyi 

mükemmel şekilde başaracaksınız.

Yaratıcı yönünüzü ve kendinize has tarzınızı 
yaptığınız her çalışmaya yansıtarak çevrenizde 

büyük bir hayranlık dalgası uyandıracağınız 
bir gündesiniz. Kimsenin onayına ihtiyaç duy-
madan atacağınız özgün adımlar, yakın gele-

cekte sektörünüzde yeni standartların belirlen-
mesine doğrudan vesile olacaktır.

Fikirlerinizi kitlelere duyurmak ve sosyal 
ortamlarda kendinizi özgürce ifade etmek 

adına enerjinizin zirveye ulaştığı çok özel bir 
gündesiniz. Özgün tarzınızla üreteceğiniz pro-
jeler, profesyonel çevrelerde büyük takdir top-
larken ertelediğiniz cesur hedeflerinizi gerçek-

leştirmeniz için güç verecektir.

Mesleki yaşantınızda kendinize yeni ve iddialı 
rotalar çizmek adına bugün muazzam bir odak-
lanma yeteneği sergiliyor, işlerinizi erkenden 
tamamlıyorsunuz. Detaylardaki eşsiz hakimi-
yetiniz, otorite figürlerinin dikkatini çekerken 
iş dünyasındaki sarsılmaz, güvenilir yerinizi 

bir kez daha tescilleyecektir.

Uzun süreli ikili ilişkilerinizde ve ticari ortak-
lıklarınızda şeffaflığı ön plana çıkararak, geç-

mişten gelen tüm belirsizlikleri tek tek ortadan 
kaldırıyorsunuz. Karşı tarafla kuracağınız bu 

samimi diyalog zemini, geleceğe yönelik ortak 
adımlarınızın temelini şimdiden kalıcı olarak 

güçlendirecektir.

Aile yaşantınızda ve evinizde aradığınız o 
huzurlu, dingin atmosferi kurmak adına bugün 
son derece yapıcı ve kararlı adımlar atıyorsu-
nuz. İçsel dünyanızdaki temelleri bu şekilde 
sağlamlaştırmak, geleceğe yönelik hissettiği-

niz tüm yersiz kaygıları tamamen ortadan kal-
dıracaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Haftanın tam ortasında, hayal 
gücünüzün ve enerjinizin en yüksek 
olduğu o harika zirve noktasındası-
nız. Kafanızı karıştıran veya adımla-
rınızı yavaşlatan ne varsa bir kena-
ra bırakıp, sadece yapmaktan en çok 
keyif aldığınız o güzel işlere odak-
lanın. İçinizdeki o meraklı ve neşe-
li sesi dinleyerek ilerlediğinizde, zor 
gibi görünen her şeyin bir oyun gibi 
kolayca çözüldüğünü fark edeceksi-
niz. Çevrenizdeki anlık dikkat dağı-
tıcılara veya başkalarının aceleci rit-
mine kapılmadan, tamamen kendi 
eğlenceli dünyanızda ve odağınızda 
kalın. Sergileyeceğiniz bu tatlı karar-
lılık, günün sonunda ortaya harika 
fikirler çıkarmanızı sağlayacaktır.

Günün hareketli temposu yerini 
akşamın yumuşaklığına bırakırken, 
zihninizi günün tüm meşguliyetle-
rinden ve düşüncelerinden tama-
men özgürleştirin. Akşam saatlerini, 
sadece ruhunuza iyi gelen, sizi din-
lendiren ve sevdiğiniz hikayelerle, 
oyunlarla dolup taşan huzurlu bir 
sığınak olarak görün. Dış dünyanın 
gürültüsünü bilinçli olarak dışarıda 
bırakmak, içinizdeki o güzel enerjiyi 
ve çocuksu neşeyi en sağlıklı şekil-
de korumanızı sağlayacaktır. Yarın 
sabahın getireceği yeni maceralara 
tamamen dinlenmiş, hafiflemiş ve 
ilham dolu bir zihinle uyanmak için 
bu gece kendinizi derin bir sükunet-
le ödüllendirin.

SAĞLIK Bakanı Kemal 
Memişoğlu, “Kanser Tara-
malarına Kısa Mesajla 
Davet” uygulamasının 3. 
etabını başlattıklarını bil-
dirdi. Bakan Memişoğlu, 
NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, kanser tara-
malarında erken teşhisin 
gücüne inandıklarını, vatan-
daşlara dijital kanallarla 
ulaşmaya devam ettiklerini 
belirtti.

ÜCRETSİZ MUAYENE
“Kanser Taramalarına 

Kısa Mesajla Davet” uygula-
masında 3. etabı başlattıkla-
rını ifade eden Memişoğlu, 
“Kademeli olarak sürdürdü-
ğümüz bu projeyle, haziran 

ayı sonuna kadar vatandaş-
larımıza 99 milyon hatırlat-
ma SMS’i ulaştırmış olaca-
ğız.” ifadelerine yer verdi. 
Memişoğlu, bilgilendirme-
ler sayesinde tarama başvu-
rularında önemli bir artış 
yakaladıklarını ve erken teş-
hisle tedavi oranlarını yük-
selttiklerini belirterek, şun-
ları kaydetti: “Sağlıklı bir 
gelecek için 30-65 yaş arası 
kadınları rahim ağzı kanse-
ri, 40-69 yaş arası kadınla-
rı meme kanseri, 50-70 yaş 
arası tüm vatandaşlarımı-
zı ise kalın bağırsak kanseri 
taramaları için Aile Sağlığı 
Merkezleri, KETEM ve Sağ-
lıklı Hayat Merkezlerimize 
davet ediyorum.” AA

Kanser taramasıyla
erken tedavi imkanı

Yeşilay’ın 
desteğiyle 
kumardan 
kurtuldu
Arkadaşlarından etkilenerek baş-
ladığı bağımlılık nedeniyle maddi 
ve manevi kayba uğrayan genç 
ücretsiz ve gizli destekle iyileşti



AFYONKARAHİSAR’DA bir 
alışveriş merkezinde (AVM) 
kendisini “Cumhur İttifa-

kı Ocakları Genel Başkanı” olarak 
tanıtıp, denetim yaptığı görüntüler 
sosyal medyada yer alan şüpheli, 
beraberindeki 5 kişiyle yakalandı.

USULSÜZ ÜSTLENME
Ankara Cumhuriyet Başsavcılı-

ğı, “kamu görevinin usulsüz ola-
rak üstlenilmesi” suçu kapsamın-
da hakkında soruşturma başlatılan 
Ferhat A. ve 5 şüpheliyle ilgili 
gözaltı kararı, arama ve el koyma 
talimatı vermişti. Alınan bilgi-
ye göre, bugün düzenlenen ope-
rasyonla Ferhat A, Ergin V, Seyit 
Ahmet A, Mustafa G, Eyüp V. ve 
Yusuf Y. gözaltına alındı. Zanlılar, 
sağlık kontrolünün ardından emni-
yete götürüldü. AA
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ANKARA’NIN Polatlı 
ilçesinde kamyona çar-
pan otomobildeki 4 kişi 

yaşamını yitirdi. 
Edinilen bilgiye göre, 

İstiklal Mahallesi Borsa 
Yolu’nda seyir halindeki Ber-
şan Yücel (24) idaresinde-
ki 06 FFA 414 plakalı otomo-
bil, akaryakıt istasyonunun 
önünde park halindeki Erol 
D. (57) yönetimindeki 04 AAV 
432 plakalı kamyona çarptı. 
İhbar üzerine bölgeye sağlık, 
polis ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. 

Sağlık ekiplerinin yaptı-

ğı kontrolde, otomobil sürü-
cüsü Berşan Yücel ile araçta 
bulunan Hasan Devran Kart 
(20) ve Şükran Yanok’un (21) 
hayatını kaybettiği belirlendi. 

Araçtan ağır yaralı olarak 
çıkarılan Raziye Yanok (21) 
ise olay yerindeki ilk müda-
halesinin ardından kaldırıl-
dığı Ankara Şehir Hastane-
sinde yapılan müdahalelere 
rağmen yaşamını yitirdi. 

Kamyonun şoförü ile ara-
cın sahibi, polis tarafından 
gözaltına alındı. Öte yandan, 
kaza anı çevredeki güvenlik 
kamerasınca kaydedildi. AA

OTOMOBİL KAMYONA
ÇARPTI: 4 CAN KAYBI

99248669384 NUMARALI 
HİBE NAİF ADINA GEÇİCİ KORUMA 
KİMLİK BELGESİ KAYBOLMUŞTUR. 

HÜKÜMSÜZDÜRZ
A

Y
İ

Suçtan kaynaklanan malvarlığı değerlerini aklama ve nitelikli dolandırı-
cılıkla suçlanan zanlılarla birlikte banka kartı ve dekont da ele geçirildi

BURSA’DA, otoyolda yolun karşısına 
geçmeye çalışırken tır ve cipin çarptı-
ğı kişi yaşamını yitirdi. Osmangazi ilçesi, 
İstanbul-İzmir Otoyolu’nda kimliği henüz 
belirlenemeyen kişiye, yolun karşısına 
geçmeye çalışırken M.K. idaresindeki 33 
ZL 316 plakalı tır çarptı. Ardından aynı 
kişiye M.Y. yönetimindeki 11 DY 133 
plakalı cip çarptı. Sürücülerin ihbarı üze-
rine olay yerine çok sayıda sağlık ve polis 
ekibi sevk edildi. Sağlık ekiplerinin ince-
lemesi sonucu hayatını kaybettiği belirle-
nen kişinin cesedi, Bursa Adli Tıp Kuru-
mu morguna götürüldü. AA

ERZİNCAN’DA evinde yangın çıkan 72 
yaşındaki emekli öğretmen hayatını kay-
betti. Ulalar Mahallesi’nde ikamet eden 
Sabri Turan D’nin evinde henüz belirle-
nemeyen nedenle yangın çıktı. İhbar üze-
rine bölgeye çok sayıda itfaiye, polis ve 
sağlık ekibi sevk edildi. İtfaiye ekiplerin-
ce yaklaşık bir saatlik çalışmanın ardın-
dan söndürülen yangında, Sabri Turan 
D’nin hayatını kaybettiği belirlendi. Yan-
gın sonucu müstakil ev kullanılamaz hale 
geldi. Savcılık incelemesinin ardından 
cenaze Erzincan Binali Yıldırım Üniver-
sitesi Mengücek Gazi Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi morguna kaldırıldı. AA

MALATYA’NIN Yeşilyurt ilçesinde, eşi 
ve kızını öldüren, bir kızını da yarala-
yan şüpheli tutuklandı. İnönü Mahal-
lesi’nde 20 Haziran’da eşi ile iki kızını 
silahla vurduktan sonra bıçakla kendi-
sini yaralayan ve gözaltına alınan Nev-
zat Timurkaan’ın emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. Adliyeye sevk edilen zanlı, 
çıkarıldığı nöbetçi sulh ceza hakimliğince 
tutuklandı. Yeşilyurt ilçesine bağlı İnönü 
Mahallesi’nde 20 Haziran’da baba Nevzat 
Timurkaan, henüz bilinmeyen nedenle 
eşi Feray, kızları Beyza ile Berra’yı silah-
la vurduktan sonra bıçakla kendini yara-
lamıştı. Feray ve Beyza Timurkaan kaldı-
rıldıkları hastanede hayatını kaybetmiş, 
Berra ise tedavi altına alınmıştı. AA

BOLU’DA kaldırım taşına çarparak devrilen motosikletin 
sürücüsü yaşamını yitirdi. Bolu’dan Gölköy istikametine sey-
reden Hakan Özdemir (45) idaresindeki 01 ANC 826 plaka-
lı motosiklet, Karaköy Mahallesi mevkisinde yol kenarındaki 
kaldırım taşına çarptı. Çarpmanın etkisiyle devrilen motosik-
let metrelerce savruldu. Yoldan geçen diğer sürücülerin ihbarı 
üzerine kaza yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık 
görevlilerince yapılan kontrolde, Özdemir’in hayatını kaybet-
tiği belirlendi. Cenaze, incelemelerin ardından İzzet Baysal 
Devlet Hastanesi Köroğlu Ünitesi morguna gönderildi. AA

Karşıya geçerken TIR
ve cipin altında kaldı

Evindeki yangından
sağ kurtarılamadı

Akıma kapılarak 
yüksekten düştü

Eş ve evlat katiline
tutuklama kararı

Motosikletin 
sürücüsü savrulup 
hayatını yitirdi

Kendisini 
‘Cumhur İtti-
fakı Ocakla-
rı Genel Baş-
kanı’ olarak 
tanıttığı esna-
fın işyerleri-
ni denetleyen 
Ferhat A. ile 5 
arkadaşı polis 
merkezine 
götürüldü

Bayrampaşa’daki bir ‘torbacı’yı takip eden polis ekipleri Zeytinburnu’ndaki bir 
depoda uyuşturucu ele geçirdi. Operasyonda gözaltına alınan 2 zanlı tutuklandı

İSTANBUL’UN İLÇELERİNDE
UYUŞTURUCU OPERASYONU

İ
STANBUL’DA düzenlenen uyuş-
turucu operasyonunda gözaltına 
alınan 2 şüpheli tutuklandı. Bay-
rampaşa İlçe Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, uyuşturucu veya uyarıcı 

madde imal ve ticareti yapan şüphe-
lilerin (torbacı) yakalanmasına yöne-
lik çalışmalar kapsamında, Terazidere 
Mahallesi’nde uyuşturucu madde imal 
ettiği ve motosikletli kişilere toplu şekil-
de uyuşturucu sattığı belirlenen şüpheli 
E.K’yi takibe aldı. 

Şüphelinin Zeytinburnu Merkeze-
fendi Mahallesi’ndeki bir depoya gir-
diğinin tespit edilmesi üzerine adrese 
operasyon düzenleyen ekipler, zanlıyı 

gözaltına aldı. Uyuşturucu madde ima-
latı ve sevkinde “zula” olarak kullanıl-
dığı değerlendirilen depoda yapılan ara-
malarda, 2 kilogram uyuşturucu madde 
ile 2 hassas terazi, pres cihazı, 9 bin 70 
avro ve 2 cep telefonu ele geçirildi.

ALIŞVERİŞE SUÇÜSTÜ
Operasyon sırasında motosikletle 

adrese uyuşturucu madde almaya geldi-
ği belirlenen A.Ç. de gözaltına alındı. 

Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen E.K. ve A.Ç, “uyuş-
turucu veya uyarıcı madde imal ve tica-
reti” suçundan çıkarıldıkları hakimlikçe 
tutuklandı. AA

AVM’yi denetleyenler yakalandı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2494555)

Örnek No:54*

T.C. İSTANBUL ANADOLU 17. İCRA DAİRESİ
2026/137 TLMT.

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI 
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/137 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Muhammen 
Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfl arı

1.565.000,00 1 Taşıt

41DS751 Plakalı , 2024 Model , VOLKSWAGEN 
Marka , DUS140392 Motor No’lu , 
WVWZZZAW2RU123289 Şasi No’lu , Rengi Mor 
, Araç Donanım Ozellikleri: ABS ,Aracın kaporta 
aksamında gözle görülür ağır bir hasar olmadığı, 
aracın sağ tarafı ve arka tamponda sürtünme izleri 
olduğu, aracın boya aksamında kullanımdan dolayı 
muhtelif çiziklerin olduğu tespit edilmiştir., aracın 
kapıları kilitli, motor kaputu açılamadığı, motor 
ve mekanik aksamında eksik olup olmadığının 
tespit edilemediği, aracın kapıları kilitli olduğu 
için açılamadığı, aracın iç aksamında dışarıdan 
görülebildiği kadarıyla bir eksik olmadığı, koltuklarında 
kullanımdan dolayı kirlenmelerin olduğu tespit edildi. 
Lastikler %90 performanslı, KDV % 1
ARACIN BULUNDUĞU ADRES: SIRAPINAR MAH., 
TÜYLÜ ÇAYIR SOK. NO: 18 KORKMAZ YEDİEMİN 
OTOPARK ÇEKMEKÖY İSTANBUL

Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 10:15 
--------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 10:15

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 10:15 
--------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 10:15

(İİK m.114/4) 19/06/2026

1,5 MİLYAR LİRALIK BAHİS
OYNATAN ÇETE ÇÖKERTİLDİ

TRABZON merkez-
li 11 ilde düzenlenen 
yasa dışı bahis operas-

yonunda gözaltına alınan 
34 şüpheliden 14’ü tutuk-
landı. İl Emniyet Müdürlü-
ğünden yapılan açıklamaya 
göre, Trabzon Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordine-
sinde, İl Emniyet Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü’nce “fut-
bol ve diğer spor müsabaka-
larında bahis ve şans oyun-
ları düzenlenmesi hakkında 
kanuna muhalefet”, “suç-
tan kaynaklanan malvar-
lığı değerlerini aklama” 
ve “nitelikli dolandırıcı-
lık” suçlarıyla ilgili çalışma 
yürütüldü. Bu kapsamda 
35 kişiye yönelik MASAK 
hesap incelemelerinde 1 
milyar 500 milyon liralık 
işlem hacmi tespit edildi. 

TELEFON VE SIM KARTI
Bunun üzerine İl Emni-

yet Müdürlüğü Siber Suç-

larla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ve İstihbarat 
Şube Müdürlüğü ekipleri, 
19 Haziran’da Trabzon mer-
kezli İstanbul, Mersin, Ağrı, 
Balıkesir, Kırklareli, Edirne, 
Konya, İzmir, Şanlıurfa ve 
Antalya’da eş zamanlı ope-
rasyon düzenledi. 

Operasyonda, 34 şüphe-
li gözaltına alındı. Şüpheli-
lere ait adreslerde yapılan 
aramalarda, 50 cep telefo-
nu, 60 sim kart, 2 USB bel-
lek, 2 hafıza kartı, 6 hard 
disk, 13 bilgisayar, 5 tab-
let, başkalarına ait 41 banka 
kartı, çeşitli bankalara ait 
dekontlar, 27 Hint kenevi-
ri tohumu ve 6 uyuşturucu 
hap ele geçirildi. Şüpheli-
ler, emniyetteki işlemleri-
nin ardından Trabzon Adli-
yesi’ne sevk edildi. 

Zanlılardan 14’ü çıkarıl-
dıkları hakimlikçe tutuk-
lanırken, 15’i adli kontrol 
şartıyla, 5’i ise savcılık tara-
fından serbest bırakıldı. AA

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde elektrik akı-
mına kapılarak yaklaşık 12 metre yük-
seklikten düşen işçi hayatını kaybetti. 
Cerrah Mahallesi Gazi Mareşal Atatürk 
Caddesi’nde bir binada çalışma yapan 
Ferdi Aydemir’in (42), makara sistemiyle 
yukarıya çektiği su oluğu halatının kop-
ması sonucu elektrik hattına temas etti. 
Bu sırada akıma kapılan Ferdi Aydemir, 
çarpmanın etkisiyle yaklaşık 12 metre 
yükseklikten düştü. İhbar üzerine olay 
yerine sağlık ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrol-
de Ferdi Aydemir’in hayatını kaybetti-
ği belirlendi. Aydemir’in cenazesi, olay 
yerindeki incelemelerin ardından hasta-
ne morguna gönderildi. AA



KOÇ Topluluğu’nun kurucusu 
Vehbi Koç’un 1989’da çalışanla-
rın sosyal yaşamlarını destekle-
mek, bireysel ve takım sporların-
da yer almalarını teşvik etmek, 
spor sayesinde şirketler arası 
sinerji ve dayanışmayı artırmak 
amacıyla başlattığı Koç Toplulu-
ğu Spor Şenliği, 37. kez düzen-
lendi.

Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, şenlik, 16 ülkeden bir araya 
gelen 7 bini aşkın Koçlu sporcu-
nun katılımıyla gerçekleştirildi.

Abdülmecid Efendi Koru-
su’nda gerçekleştirilen Koç Top-
luluğu Spor Şenliği Kapanış 
Töreni’nde 10 binin üzerinde 
Koç Topluluğu çalışanı ve ailesi 
bir araya geldi.

Koç Topluluğu’nun dünya-
nın birçok ülkesindeki çalışanla-
rının her geçen yıl artan ilgisiyle 
büyüyen şenlikte bu yıl toplam 
21 branş ve 31 kategoride düzen-
lenen müsabakalarda 836 takım 
mücadele etti.
Atletizm, basketbol, futbol, 
yüzme, voleybol, badminton, 
masa tenisi, bilardo, yelken, 
kürek, padel, bowling gibi çeşit-
li spor dallarında gerçekleştirilen 

şenlikte, bu yıl ilk kez pickleball 
branşı da yer aldı.

Bu yıl üçüncü defa engel tanı-
mayan sporcuların 6 farklı branş-
ta dahil olduğu müsabakalarda 
mücadele eden sporcular azim-
leriyle tüm katılımcılara örnek 
olurken, Koç Topluluğu’na uzun 
yıllar katkı sağlayan Koç Emekli-
leri de kendilerine özel açılan 6 
farklı branşa yoğun katılım gös-
terdi. Ayrıca bu yıl ikinci kez 
Koç Topluluğu Spor Kulübü tara-
fından Adıyaman, Hatay, Kahra-
manmaraş ve Malatya’daki Umut 
Kentlerde yaşayan 10-14 yaş 
arası çocuklara yönelik spor tur-
nuvaları düzenlendi.
Çocukların sporla buluşmasını 
ve sosyal gelişimlerini destekle-
meyi amaçlayan turnuvalar, 3x3 
basketbol, voleybol, futbol ve 
kros branşlarında gerçekleştiril-
di. Turnuvalarda dereceye giren 
çocuklar, Koç Topluluğu Spor 
Şenliği’nin kapanış törenine katı-
larak ödüllerini aldı. 

 ‘CUMHURİYETİMİZ İLE 
NEREDEYSE YAŞITIZ’

Açıklamada görüşlerine yer 

verilen Koç Holding Üst Yöne-
ticisi (CEO) Levent Çakıroğlu, 
özel bir yılda bir araya geldikleri-
ni ve 100. yıllarını kutladıklarını 
belirtti. Çakıroğlu, 100 yılın çok 
az kuruma nasip olabilecek bir 
süreyi ifade ettiğini aktararak, ‘Bu 
sürenin ötesinde 100 yıl boyun-
ca sürekli güçlenen, çıtasını yük-

selten, başarılarına yeni başarılar 
ekleyen, etki alanını genişleten 
bir topluluğuz. Cumhuriyetimiz 
ile neredeyse yaşıtız. Her zaman 
ifade ediyorum, Cumhuriyeti-
mizin vizyonunu iktisadi açıdan 
hayata geçirme konusunda lider-
lik etmiş bir Cumhuriyet kuru-
muyuz.’ ifadelerini kullandı. AA

KURUMSAL işbirlik-
lere önem verdikleri-
ni belirten Çay, şöyle 
konuştu: “Basın çalı-

şanlarına avantaj sağlanması 
açısından Türkiye Sigorta ile 
yapmış olduğumuz işbirliğini 
önemli buluyoruz. Yine basın 
kuruluşlarının, krediye erişi-
mi noktasında Kredi Garanti 
Fonu ile yapmış olduğumuz 

işbirliği çerçevesinde birta-
kım imkanlar sağlandı, 7,5 
milyar liralık fon tahsis edil-
di. Basın İlan Kurumu Genel 
Müdürlüğünün kendi uhde-
sinde sağlamış olduğu kre-
diyle alakalı da şartları müm-
kün mertebe kolaylaştırarak 
elimizden geldiğince bütün 
talepleri karşılamaya çalışı-
yoruz.”

Çay, iletişim fakülte-
si öğrencilerinin staj prog-
ramlarına öncelik verdik-
lerini anlattı. “Dijital telif” 
konusunun gündemlerinde 
olduğunu dile getiren Çay, 
“Ankara’da, basınımızın ihti-
yaçlarını farklı mercilerde 
ve mecralarda dile getiriyo-
ruz. İletişim Başkanlığımı-
zın öncülüğü bu noktada çok 

kıymetli. Sağ olsunlar talep-
lerimizi mümkün mertebe 
onlar eliyle orada gündeme 
getirme imkanı buluyo-
ruz.” dedi. Toplantıya, BİK 
Kurumsal İletişim Müdü-
rü Emre Tosun, BİK Adana 
Bölge Müdürü Çetin Oran-
lı ile gazete ve internet haber 
sitelerinin temsilcileri katıl-
dı. AA
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Basın İlan Kurumu (BİK) Genel Müdürü Basın İlan Kurumu (BİK) Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay, Adana’da gazete ve Abdulkadir Çay, Adana’da gazete ve 
internet haber sitelerinin temsilcileriyle internet haber sitelerinin temsilcileriyle 
bir araya geldi. Çay, bir otelde düzenlenen bir araya geldi. Çay, bir otelde düzenlenen 
toplantıda, bölgede ilan yayımlayan toplantıda, bölgede ilan yayımlayan 
mecralara destek için geçen yıl 350 milyon mecralara destek için geçen yıl 350 milyon 
liradan fazla kaynak aktarıldığını söylediliradan fazla kaynak aktarıldığını söyledi

BİK GENEL BİK GENEL 
MÜDÜRÜ ÇAYMÜDÜRÜ ÇAY
ADANA’DA ADANA’DA 
BASINLA BULUŞTUBASINLA BULUŞTU

BESLENME Uzmanı ve 
Diyetisyen İrem Orhan 
Demirel, böbrek hasta-

larının beslenmesinde en kri-
tik dört unsurun “sodyum 
(tuz), protein, fosfor ve potas-
yum” olduğunu vurguladı. 
Böbreklerin vücuttaki sıvı 
ve mineral dengesini düzenlediği-
ni hatırlatan Demirel, bu dengenin 
bozulmasının ciddi 
sağlık sorunlarına yol 
açabileceğini söyledi.

“FAZLA TUZ 
VE POTASYUM 
KALP RİTMİNİ 

ETKİLEYEBİLİR”
İrem Orhan Demi-

rel, böbrek fonksi-
yonları zayıfladı-
ğında sodyumun 
vücuttan yeterince 
atılamadığını, bunun 
da ödem ve sıvı biri-
kimine neden olabi-
leceğini ifade etti.

Aşırı potasyumun 
ise kalp ritminde 
ciddi bozulmalara yol açabileceğini 
belirterek, “Bu nedenle kontrolsüz 
beslenme böbrek hastaları için risk-
lidir” uyarısında bulundu.

PROTEİN 
TÜKETİMİNDE 
DENGE ŞART
Protein alımının 

mutlaka sınırlan-
dırılması gerektiği-

ni söyleyen İrem Demirel, hayvan-
sal proteinlerin yerine kontrollü 
miktarda bitkisel proteinlerin tercih 
edilmesini önerdi.

Tahıllar ve makarna gibi gıdala-
rın bu açıdan daha dengeli seçenek-
ler olabileceğini ifade eden Demi-
rel, sebze tüketiminde ise potasyum 
oranı düşük olanların seçilmesinin 
önemine dikkat çekti.

İŞLENMİŞ GIDALAR EN 
BÜYÜK RİSKLERDEN BİRİ

İşlenmiş ve hazır gıdaların böb-
rek hastaları için ciddi tehlike oluş-

turduğunu belirten Demirel, bu 
ürünlerin genellikle yüksek sod-
yum, fosfor ve potasyum içerdiği-
ni söyledi.

Özellikle muz, baklagiller, 
kuruyemişler, kuru meyveler, 
domates ürünleri ve hazır patates 
yiyeceklerinin dikkatli tüketilmesi 

gerektiğini ifade etti.

TUZ KISITLAMASI YAŞAM 
KALİTESİNİ ARTIRIYOR

Sodyum dengesizliğinin böbrek 
hastalarında daha belirgin olduğu-
nu vurgulayan Demirel, sofra tuzu-
nun ciddi şekilde sınırlandırılması 
gerektiğini belirtti.

“Tuz oranı düşük besinlerin ter-

cih edilmesi, hastaların yaşam kali-
tesini artıran en önemli adımlardan 
biridir” dedi.

“MASUM GİBİ GÖRÜNEN BİTKİ 
ÇAYLARINA DİKKAT”

Bitki çaylarının bilinçsiz kulla-
nımına da dikkat çeken Beslenme 
Uzmanı ve Diyetisyen İrem Orhan 
Demirel, özellikle zayıflama ama-
cıyla kontrolsüz tüketilen ürünlerin 
uzun vadede böbrek fonksiyonlarını 
olumsuz etkileyebileceğini söyledi.

Demirel, “Masum gibi görünen 
bitki çayları bile aşırı tüketildiğin-
de böbrekleri yorabilir. Bu nedenle 
mutlaka uzman kontrolünde kulla-
nılmalıdır” uyarısında bulundu.

BÖBREK HASTALARI BÖBREK HASTALARI 
İÇİN BESLENMEDE İÇİN BESLENMEDE 
HAYATİ UYARILARHAYATİ UYARILAR
Kronik böbrek hastalığında tedavinin yalnızca ilaçlarla sınırlı olmadığı, beslenme düzeninin Kronik böbrek hastalığında tedavinin yalnızca ilaçlarla sınırlı olmadığı, beslenme düzeninin 
hastalığın seyrinde belirleyici rol oynadığı belirtiliyor. Uzmanlar, günlük yaşamda yapılan hastalığın seyrinde belirleyici rol oynadığı belirtiliyor. Uzmanlar, günlük yaşamda yapılan 
beslenme hatalarının böbrek fonksiyonlarını daha da zorlayabileceğine dikkat çekiyorbeslenme hatalarının böbrek fonksiyonlarını daha da zorlayabileceğine dikkat çekiyor

BİLUN 
GÜREL

KOÇ SPOR ŞENLİĞİ’NDE 7 BİN KOÇ SPOR ŞENLİĞİ’NDE 7 BİN 
ÇALIŞAN MÜCADELE ETTİÇALIŞAN MÜCADELE ETTİ



TÜRKİYE’DE trafiğe 
kayıtlı elektrikli oto-
mobil sayısı, mayıs 
itibarıyla yıllık bazda 
yüzde 78 artarak 436 

bin 474’e yükseldi. Türkiye’de 
mayıs itibarıyla trafiğe kayıtlı 
otomobil sayısı 17 milyon 786 
bin 370’e ulaştı. 

Diğer yakıt türlerine göre 
karbon emisyonu daha az, ener-
ji verimliliği sağlayan ve ses-
siz çalışarak gürültü kirliliğini 
azaltmaya yardımcı olan elek-
trikli araçların sayısı, şarj istas-
yonlarının da çoğalmasıyla son 
yıllarda önemli ölçüde artış 
gösterdi. Söz konusu artışta, 
Türkiye’nin otomobili Togg’un 
pazar payının artması ve kulla-
nıcı tercihlerinin bu yöne kay-
ması da etkili oldu.

2015’TE 565 ADETTİ
Trafiğe kayıtlı elektrikli oto-

mobil sayısı, 2015’te yalnız-
ca 565 iken 2024’te 183 bin 
776’ya, 2025’te 370 bin 591’e 
ulaştı. Mayıs 2025’te 245 bin 
205 olarak kayıtlara geçen elek-

trikli otomobil sayısı, geçen ay 
itibarıyla yüzde 78 artışla 436 
bin 474 olarak hesaplandı. 

Öte yandan, elektrikli oto-
mobillerin kayıtlı otomobiller 
içindeki payı yüzde 2,5 olarak 
kaydedildi.

HİBRİTE DE RAĞBET VAR
Hibrit türdeki otomobille-

re ilişkin veriler de ilk kez 2011 
yılında 23 adet olarak kayıtla-
ra geçti. Trafiğe kayıtlı hibrit 
otomobillerin sayısı 2019’da 13 
bin 877’ye çıkarken 2023 sonu 
itibarıyla 222 bin 328, 2024’te 
ise 391 bin 296 olarak hesap-
landı. 

Bu sayı, Mayıs 2026 itiba-
rıyla 825 bin 189’a çıktı. Hibrit 
türdeki otomobillerin toplam 
içindeki payı 2025’te yüzde 4 
iken geçen ay itibarıyla yüzde 
4,6 olarak kaydedildi. AA

Çiftçiler barajları günlük izleyebilir
TARIM ve Orman Bakanı 

İbrahim Yumaklı, su kay-
naklarının durumunun anlık 

takip edileceği sistemi dün iti-
barıyla kullanıma sunduklarını 
Türkiye genelindeki ve 4 büyük 
şehirdeki barajların aktif doluluk 
oranlarını günlük paylaşacak-
larını bildirdi. Yumaklı, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşımda 
konuya ilişkin bilgi verdi.

SUYA SAHİP ÇIKALIM
Su kaynaklarının şeffaf ve etkin 
yönetiminin yarınlara bırakacak-
ları en büyük miras olduğunu 
belirten Yumaklı, şunları kaydet-
ti: “Bu doğrultuda vatandaşla-
rımızın, üreticilerimizin ve tüm 
paydaşlarımızın su kaynakları-

mızın mevcut durumunu anlık 
takip edebileceği sistemi kulla-
nıma sunuyoruz. 
Devlet Su İşleri Genel Müdürlü-
ğümüz (DSİ) Türkiye genelindeki 
ve 4 büyük şehrimizdeki barajla-
rın aktif doluluk oranlarını gün-
lük paylaşacak. Şeffaflık ilkemiz 
doğrultusunda, veriye daya-
lı yönetim anlayışımızla, iklim 

değişikliğinin etkilerine karşı 
suyumuzun her damlasını koru-
maya ve geleceğe güvenle taşı-
maya kararlıyız.” 
Yumaklı’nın paylaşımında yer 
alan bilgiye göre, barajların 
doluluk oranlarına ilişkin detay-
lar DSİ’nin “http://yagisbaraj-
doluluk.dsi.gov.tr” sayfasından 
paylaşılacak. AA

24 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA 5EKONOMİ

TÜRKİYE Rüzgar Enerjisi Birliği 
(TÜREB) Başkanı İbrahim Erden, Tür-
kiye’nin uzun süredir üzerinde çalıştı-
ğı deniz üstü rüzgar enerjisi için şart-
name taslağının sunulmasıyla artık 
planlama aşamasından yatırım aşa-
masına geçildiğini bildirdi. Ener-
ji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Tür-
kiye’nin ilk büyük ölçekli deniz üstü 
rüzgar enerjisi yatırımlarının önünü 
açacak deniz üstü rüzgara dayalı 
Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanla-
rı (YEKA) ve bağlantı kapasitelerinin 
tahsisine ilişkin şartname taslağını 
kamuoyu görüşüne sundu. Taslak, 1 
gigavatlık deniz üstü rüzgar bağlantı 
kapasitesi ile ilgili alan kullanım hak-
kının 49 yıl süreyle tahsisine yönelik 
çerçeveyi ortaya koyarken Türkiye’nin 
deniz üstü rüzgar enerjisinde yeni bir 
döneme girdiğinin de güçlü bir göster-
gesi olarak değerlendiriliyor. AA

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB), haziran ayına ilişkin Finan-
sal Hizmetler İstatistikleri ve Finansal 
Hizmetler Güven Endeksi’ni açıkla-
dı. Finansal sektörde faaliyet gösteren 
150 kuruluşun yanıtlarının ağırlıklan-
dırılıp toplulaştırılmasıyla elde edi-
len anket sonuçlarına göre, FHGE hazi-
randa geçen aya göre 1,2 puan azalarak 
152,9’a geriledi. İş durumu ve hizmetle-
re olan talebe ilişkin değerlendirmelere 
göre, son üç ayda iş durumunda iyileş-
me olduğu yönündeki değerlendirmeler 
bir önceki aya kıyasla zayıfladı. Son üç 
ayda hizmetlere olan talepte artış oldu-
ğu yönündeki değerlendirmelerin zayıf-
ladığı, gelecek üç ayda hizmetlere olan 
talepte artış olacağı yönündeki beklenti-
lerin ise güçlendiği görüldü. AA

MAKİNE sektörünün ihracatı ocak-
mayıs döneminde yıllık bazda yüzde 
0,7 düşüşle 11,4 milyar dolara geri-
ledi. Makine İhracatçıları Birliğin-
den (MAİB) yapılan açıklamaya göre, 
serbest bölgeler de dahil edildiğinde 
makine imalat sanayisinin konsolide 
ihracatı, yılın beş ayında 11,4 milyar 
dolar olarak gerçekleşti. 

Bu dönemde makine ihracatı mik-
tar bazında yüzde 10,7 gerilerken 
kilogram başına ortalama ihracat fiya-
tının yüzde 11’lik artışla 8,6 dolara 
yükselmesi nedeniyle değer bazındaki 
düşüş çok sınırlı seviyede kaldı. AA

Türkiye bu yaz Rusya’daki yurt dışı tur rezer-
vasyonlarında yüzde 57 payla ilk sırada yer 
alıyor. Türkiye’yi haziran-ağustos döneminde 
3 milyon Rus turistin edeceği tahmin ediliyor

ELEKTRİKLİ ARAÇLAR
ŞARJLA ATAĞA KALKTI Türkiye rüzgarı

arkasına alacak

Talep beklentisi
haziranda düştü

Makine ihracatında
yıllık bazda gerileme

Kullanıcılarının masrafını azaltan elektrikli araçlara çevre dos-
tu olduğu için de talep artıyor. Şarj istasyonlarının da çoğalma-
sıyla benzin ve motorinle çalışan araçların müşterisi azalıyor

Sahilleri yine Rus
turist dolduracak

RUS turistlerin uzun 
süredir güçlü seyreden 
Türkiye ilgisinin bu yıl 

da devam etmesi beklenirken 
Körfez ülkelerindeki sorun-
lar ve Avrupa’ya erişimdeki 
zorluklar Türkiye’nin Rusya 
pazarındaki konumunu des-
tekliyor. 

Rusya Tur Operatörle-
ri Birliği (ATOR) verilerin-
den derlediği bilgilere göre, 
Rusya’da 2026 yazı için yurt 
dışı tur rezervasyonları mayıs 
sonu itibarıyla geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 8 
arttı. 

Türkiye, yaz sezonu rezer-
vasyonlarında yüzde 57 payla 
ilk sırada yer aldı. Türkiye’ye 
yönelik 2026 yazı için rezer-
vasyonlar yıllık bazda yüzde 
5 artış kaydederken Türkiye, 
Rus turistin yurt dışı tatil ter-
cihlerinde açık ara liderliğini 
korudu. ATOR, Türkiye’nin, 
Rusya’daki büyük tur opera-
törlerinin tamamında satış 
listelerinin ilk sırasında yer 

aldığına işaret ederek, toplu 
verilerde de yaz sezonunun 
lider destinasyonu olarak öne 
çıktığını bildirdi. 

Birliğin tahminine göre, 
haziran-ağustos döneminde 
Antalya, İstanbul ve Ege kıyı-
ları dahil olmak üzere Türki-
ye’yi 2,9-3 milyon Rus turis-
tin ziyaret etmesi beklenirken 
Rusya’dan yurt dışına yaz 
tatili talebinin ana gövdesini 
yine deniz tatili oluşturuyor.

ARAP RAKİPLER ZAYIFLADI
Türkiye ilgisinin korunma-

sında, Körfez hattındaki kriz 
nedeniyle alternatif pazarla-
rın zayıflaması da etkili görü-
lüyor. 

ATOR’un haziran satışları-
na ilişkin analizinde, Birleşik 
Arap Emirlikleri’nin (BAE) 
Haziran 2025’te satışlardan 
yüzde 7 pay aldığı, bu ay ise 
Orta Doğu krizi ve tur satış 
kısıtlamaları nedeniyle mev-
cut listeden çıktığı kaydedil-
di. AA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2494965)

SABANCI ÜNİVERSİTESİ
CP BİNASI ANA SU DEPOLARI 
PVC MEMBRAN KAPLAMA İŞİ

AÇIK İHALE İLANI
CP Binası Ana Su Depoları PVC Membran Kaplama İşi Açık İhalesine ilişkin ayrıntılı 

bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Adı ve Numarası       : CP Binası Ana Su Depoları PVC Membran 
   Kaplama İşi  (2026-1473648)
Usulü, niteliği ve miktarı      : Açık ihale, hizmet alım ihalesi, niteliği ve 
   miktarı teknik şartnamede belirtilmiştir.
İsteklilerden talep edilen belgeler : https://www.sabanciuniv.edu/tr/ihale-
   duyurulari adresinde belirtilmektedir.
İhalenin yapılacağı yer : Sabancı Üniversitesi, Orta Mahalle 
   Üniversite  Caddesi No: 27 Tuzla- İstanbul
İhale dosyası teslim yeri : Sabancı Üniversitesi, Orta Mahalle 
   Üniversite  Caddesi No: 27 Tuzla- İstanbul
İhale dosyası son teslim tarihi ve saati  : 02.07.2026 Saat: 10:00
İhale Tarihi ve saati : 02.07.2026 Saat: 11:00
Yer Görme Tarihi : 29.06.2026 Saat: 10:30

İhale doküman bedeli: #10.000,00TL# (Onbintürklirası)’dir. Sabancı Üniversitesi 
Akbank Şubesi nezdinde bulunan TR86 0004 6007 1388 8000 1208 58 nolu hesabına 
İhale No: 2026-1473648 İhale Dokümanı Bedeli açıklaması ile yatırılabilir.

Bankadan alınan ödeme makbuzu ihale zarfının içinde bulunmalıdır.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2494768)

İSTANBUL BEYKENT ÜNİVERSİTESİ
SATIN ALMA MÜDÜRLÜĞÜ

ELEKTRİK ENERJİSİ ALIMI İHALESİ
Elektrik Enerjisi Alımı İhalesi 3117 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan İstanbul Beykent 
Üniversitesi İhale Yönetmeliği’nin 16. Maddesine göre Açık İhale Usulü ile ihale 
edilecektir.
İhale Kayıt Numarası: 2026/0040
1-İdarenin;
a) Adresi: Cumhuriyet Mahallesi Şimşek Sokak no:1/A oda:123 Büyükçekmece/ 
İSTANBUL                                                                                                 
b) Telefon ve faks numarası: 444 1997
c) Elektronik posta adresi: satinalma@beykent.edu.tr 
2-İhale konusu malın;
a) Niteliği, türü ve miktarı: Teknik şartnamede belirtilen
b) Teslim yeri: İstanbul Beykent Üniversitesi Muhtelif Yerleşkeler
c) Teslim Zamanı: İdari şartnamede belirtilen sürede teslim edilecektir.
3-İhalenin;
a) Yapılacağı Yer: Cumhuriyet Mahallesi Şimşek Sokak no:1/A oda:121 Büyükçekmece/
İstanbul Satın Alma Müdürlüğü
b) Tarihi ve Saati: 01/07/2026 Çarşamba Günü Saat: 10:00
c) Son teklif verme tarihi: 01/07/2026 Çarşamba Günü Saat: 09:30 
4- İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
Firma tarafından imzalı kaşeli,  Teknik Şartname / İdari Şartname / Sözleşme Taslağı
Yasaklı olmadığına dair taahhütname
Ticaret Sicil Gazetesi fotokopisi
Firma İmza Sirküleri
İhale Doküman Satış Bedeli Makbuzu
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale dokümanı, Satın Alma Biriminden veya web sitesinden tedarik edilebilir.
İhaleye katılım için İstanbul Beykent Üniversitesi’nin TEB Bankası Beylikdüzü E-5 
Şubesi nezdinde bulunan TR50 0003 2000 0000 0065 2771 11 nolu hesabına 2.500,00 
TL yatırıldığına ilişkin ödeme dekontu paylaşıldığı takdirde ihale dökümanları mail 
ortamında gönderilecektir. Banka gişelerinden Firma İsmi ve Ödemeye ilişkin İhale 
Konusu yazılarak ödeme yapılmalıdır. İhale dökümanlarının satın alınması zorunludur.
7- Teklifl er,  ihale tarih ve saatine kadar İstanbul Beykent Üniversitesi Satın Alma Birimi 
Cumhuriyet Mahallesi Şimşek Sokak no:1/A oda:121 Büyükçekmece/İstanbul adresine 
elden teslim edilebileceği gibi,  aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da 
gönderilebilir.
İdari Şartname
Teknik Şartname
Sözleşme Taslak
Birim Fiyat Teklif Cetveli
Birim Fiyat Teklif Mektubu
Yasaklı Olmadığına Dair Taahhütname



AVRUPA Birliği (AB) 
Komisyonu Geniş-
lemeden Sorum-
lu Üyesi Marta Kos, 
Türkiye’nin Bağlan-

tısallık Gündemi’nde (Connec-
tivity Agenda) kilit rol oynadığı-
nı belirterek, “Türkiye’nin güçlü 
katılımı olmadan güçlü bir Orta 
Koridor ve tüm bu dijital, enerji 
ve ticaret ilişkilerine sahip olma-
yı hayal edemiyorum.” dedi. 

Kos, Brüksel’de düzenlenen 
Bağlantısallık Gündemi Platfor-
mu’nun üst düzey açılış etkin-
liğinin girişinde yaptığı açıkla-
mada, Türkiye’den Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-

loğlu’nun toplantıya katılmasın-
dan memnuniyet duyduğunu 
ifade etti.

Türkiye ile temaslarını sür-
düreceklerini belirten Kos, ay 
sonunda ise AB Dış İlişkiler ve 
Güvenlik Politikası Yüksek Tem-
silcisi Kaja Kallas ve AB Komis-
yonunun İçişleri ve Göçten 
Sorumlu Üyesi Magnus Brun-
ner’le birlikte Ankara’yı ziyaret 
edeceğini söyledi.

ADAYLIK İLERLEMEDİ
AB-Türkiye ilişkilerinin iki 

farklı kulvarda ilerlediğine işaret 
eden Kos, bu aşamada adaylık 
sürecinde ilerleme sağlanamadı-

ğını ancak bağlantısallık günde-
minde yapılacak çok şey oldu-
ğunu belirtti. Kos, Türkiye’nin 
bağlantısallık gündeminde kilit 
bir rol oynadığına dikkati çeke-
rek, “Türkiye’nin güçlü katılı-
mı olmadan güçlü bir Orta Kori-
dor ve tüm bu dijital, enerji ve 
ticaret ilişkilerine sahip olma-
yı hayal edemiyorum.” değer-
lendirmesinde bulundu. Türki-
ye Dışişleri Bakanlığından olası 
bağlantısallık projelerine ilişkin 
bir liste aldıklarını belirten Kos, 
diğer ülkelerden gelen önerilerle 
birlikte projelerin değerlendiril-
diğini ve çalışmaların sürdüğü-
nü anlattı. AA
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Almanya Savunma Bakanı Pistorius, Rusya’nın Kırım’ı 
işgaline vaktinde tepki göstermediklerinden dert yandı

İ
RAN Cumhurbaşka-
nı Mesud Pezeşkiyan, 
ABD ile gerçekleştiri-

len görüşmelerin, tarafların 
imzaladığı mutabakat zap-
tındaki yükümlülüklerine 
bağlılığı ve mutabakattaki 
maddelerin eksiksiz uygu-
lanması halinde etkili ola-
cağını belirtti. 

SORUMLULUK ÇAĞRISI
Pezeşkiyan, ABD mer-

kezli X sosyal medya plat-
formundaki hesabından, 
ABD ile gerçekleştirilen 
görüşmelere ilişkin açıkla-
malarda bulundu.

Tarafların, üzerin-
de mutabık kalınan metin 
dışında açıklama yapma-
sının müzakereleri olum-
suz yönde etkileyeceğine 
atıf yapan Pezeşkiyan, ABD 
ile gerçekleştirilen görüş-
melerin, tarafların imzala-
dığı mutabakat zaptındaki 
yükümlülüklerine bağlılı-
ğı ve maddelerin eksiksiz 
uygulanması halinde etkili 
olacağını vurguladı. 

Pezeşkiyan ayrıca, müza-
kere sürecindeki ilerleme-
nin, sorumluluklarının fiili 
olarak yerine getirilmesi ile 
ölçüleceğini kaydetti. AA

Beyaz Saray ile 
savaşın sona 
erdirilmesine 
yönelik görüşme-
lerin seyrini de-
ğerlendiren İran 
Cumhurbaşkanı 
Pezeşkiyan ta-
rafların yüküm-
lülüklerine bağlı 
kalması gerekti-
ğini vurguladı

ABD sözünde durursa savaş biter

TÜRKİYE OLMADAN
OYUN KURULAMAZ
Bağlantısallık Gündemi Platformu açılışına katılan AB Komisyonu Genişlemeden 

Sorumlu Üyesi Kos, “Türkiye’nin katılımı olmadan güçlü dijital, enerji ve ticaret 
ilişkilerine sahip olmayı hayal edemiyorum” dedi...

RUSYA’NIN İrkutsk bölgesinde bazı 
akaryakıt istasyonlarında benzin satışı-
na kısıtlama getirildiği, bazı istasyonların 
ise geçici olarak hizmetlerini durdurduğu 
bildirildi. İrkutsk Valisi Igor Kobzev, sos-
yal medya hesabından, bölgedeki akar-
yakıt piyasasına ilişkin açıklamalarda 
bulundu. 

Hafta sonu ve dün bazı akaryakıt istas-
yonlarını ziyaret ettiğini belirten Kob-
zev, “Bazı istasyonlarda benzin satışına 
kısıtlama getirildi, bazıları ise geçici ola-
rak hizmet vermeyi durdurdu.” ifadeleri-
ni kullandı. 

Ukrayna’nın insansız hava araçlarıy-
la (İHA) Rusya’daki petrol rafinerilerine 
düzenlediği saldırılar nedeniyle ülkede 
çok sayıda rafineri bakıma alınırken, Rus 
hükümeti akaryakıt piyasasında istikrarı 
sağlamak amacıyla zaman zaman ihracat 
kısıtlamalarına başvuruyor. AA

KOLOMBİYA Cumhurbaşkanı Gusta-
vo Petro, cumhurbaşkanı seçimini sağcı 
Abelardo de la Espriella’nın az farkla 
kazanmasının ardından sandık sonuçları-
nın araştırılmasını talep etti. 

Petro, ABD merkezli X sosyal medya 
hesabındaki açıklamasında, tüm demok-
rat avukatları, ülke genelindeki resmi 
sayım sonuçlarını takip etmeye çağırdı. 

İktidar partisinin solcu adayı Ivan 
Cepeda’nın, sağcı Espriella’ya karşı 
yüzde 0,3’le kaybettiğini hatırlatan Petro, 
“33 binden fazla masaya halihazırda iti-
raz edilmiş durumda. 

ABD’deki masalara ve ön sayım ile 
resmi sayım bilgisayar sistemine hizmet 
veren sunucuların IP adresi değişikliğin-
den etkilenen tüm masalara itiraz edilme-
lidir.” ifadesini kullandı. AA

PERU’DA 7 Haziran’da gerçekleştirilen 
devlet başkanı seçiminin ikinci turun-
da oy sayım işlemi yüzde 99,71’e yakla-
şırken, solcu aday Roberto Sanchez, yurt 
dışı oylarının iptal edilmesi için başvuru-
da bulundu. 

Sağcı rakibi Keiko Fujimori’yi yakla-
şık 40 bin oy geride takip eden Sanchez, 
ABD merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki açıklamasında, “Seçim 
sürecinin, özellikle devlet başkanlığı 
ikinci turunda yürütme organının talebiy-
le getirilen değişiklikler nedeniyle ciddi 
şekilde etkilenmiş olması sebebiyle, Ulu-
sal Seçim Jürisinin 119 konsolosluk ofi-
sinde gerçekleştirilen seçimlerin iptaline 
karar vermesi için oyların iptali talebinde 
bulunduk.” ifadelerini kullandı. 

Peru basınında yer alan değerlendir-
melerde, yurt dışı oylarının iptal edilme-
si halinde Sanchez’in seçimi kazanabile-
ceği öne sürülüyor. AA

Rusya’ya saldırılar
yakıt arzını etkiledi

Seçim sonuçlarının 
araştırılması lazım

Yurt dışı oylarının 
iptal edilmesi talebi

KUZEY Kore’nin, “dünyayı geride bırakma” hedefiyle nükleer 
varlıklarını daha da artırma çabasında olacağı bildirildi. Dev-
let Başkanı Kim Jong-un partisinin yılın ilk yarısını değerlen-
dirdiği toplantıda ülkesinin silah kapasitesine ilişkin konuş-
tu. Toplantıda, Kuzey Kore’nin nükleer güçlerini genişletme 
taahhüdü yeniden teyit edildi ve bu güçler, ulusun “askeri 
egemenliğinin özü” ve “savaşı caydırma veya savaşma strate-
jisinin uygulanmasının temel taşı” olarak tanımlandı. AA

ALMANYA Savunma 
Bakanı Boris Pisto-
rius, Helmut Schmi-

dt Vakfı tarafından Ber-
lin-Brandenburg Bilimler 
Akademisinde düzenlenen 
etkinlikte yaptığı konuşma-
da, “Kırım işgal edildiğin-
de ne de olsa geçer, yarın-
dan sonra her şey yoluna 
girer ve biz de kendi yolu-
muza devam ederiz diye 
düşünüyorduk. Biz de bir 
bakıma alarmı duyduk, ama 
erteleme tuşuna basıp tek-
rar yatağa döndük. Bu, hem 
sivil-askeri savunma hem 
toplumun dayanışması, 
ortak zihniyet hem de silah-
lı kuvvetlerimizin donanı-
mı açısından kaybettiğimiz 
altı yıldır.” dedi. 

Sivil-askeri iş birliğinin 
günlük yaşamda daha fazla 
dayanıklılık sağlamak için 
nasıl hayata geçirilebilece-
ği konusunda İskandinav 
ülkelerine atıfta bulunan 

Pistorius, “Evet, İskandi-
nav ülkeleri altı yıl önde-
ler. Neden? Çünkü 2014’te, 
tıpkı Polonya ve Baltık 
ülkeleri gibi, Kırım işgal 
edildiğinde alarmı duydu-
lar, ayağa kalktılar ve hare-
kete geçtiler. “ dedi.

ABD KADEMELİ ÇEKİLSİN
Geçen hafta Brüksel’de 

ABD’nin Almanya’dan 
asker çekme kararını ABD 
Savunma Bakanı Pete Heg-
seth ile de görüştüğünü 
anlatan Pistorius kendisi-
ne, “Evet, çekilmeniz gerek-
tiğini biliyoruz, ama lütfen 
bunu senkronize bir şekil-
de yapın. 

Bunu, konunun ne oldu-
ğuna bağlı olarak, zamanın-
da telafi etme imkânımız 
olacak şekilde yapın; aksi 
takdirde Amerika’nın da 
çıkarına olamayacak tehli-
keli yetenek açıkları ortaya 
çıkar.” dediğini aktardı. AA

SAVUNMADA 6 YIL
GEÇ KALDIK İTİRAFI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2494535)

İLAN
KÜÇÜKÇEKMECE BELEDİYE 

BAŞKANLIĞINDAN
Küçükçekmece İlçesi, Yenibosna Basın Aksı Bölgesine ait 

çatı katlarına ilişkin 27.07.2025 onanlı 1/1000 Ölçekli Uygulama 
İmar Planı Değişikliğine yapılan itiraz sonucu hazırlanan UİP-
341091522 Plan İşlem Numaralı 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 
Planı plan notu değişikliğinin 16.04.2026 tarih ve 398 sayılı 
İstanbul Büyükşehir Belediye Meclis Kararı ile aynen uygun 
görüldüğü ve 25.04.2026 tarihinde İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanınca onandığı hususu ilan olunur.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2494430)

KOÇ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ 
Trombosit inkübatörü + çalkalayıcı sistem 

ALIMI AÇIK İHALESİ
İhale kayıt numarası : 2026/070001
1 İdarenin ;
a) Adresi : Koç Üniversitesi Hastanesi, Davutpaşa Caddesi No:4 34010 Topkapı, 
İstanbul
b) Telefon ve faks numarası : 0 850 250 8 250
c) Elektronik posta adresi : hfi dan@kuh.ku.edu.tr
2 İhale konusu malın;
a) Niteliği, türü ve miktarı: Trombosit inkübatörü + çalkalayıcı sistem Alımı
b) Teslim yeri : Koç Üniversitesi Hastanesi
3 İhale;
a) Komisyon toplantısı; online görüntülü konuşma platformlarından birinde yapılacaktır. 
İhale komisyon toplantısına,
Koç Üniversitesi Hastanesi personelleri ve ihaleye katılan istekli fi rmalar katılacaktır. 
Komisyon toplantısına katılmak
isteyen isteklilerin, bilgisayarlarında Microsoft Teams uygulamaları kurulu olmalıdır. 
Teklifl er, İdari şartnamede belirtilen
usul ve esaslarla Koç Üniversitesi Hastanesi İhale Başvuru Platformu’na Teklif Dosyası 
yüklenerek sunulacaktır.
b) Tarihi ve saati : 01.07.2026 Çarşamba Günü Saat: 14:00:00
c) Son teklif verme tarihi : 01.07.2026 Çarşamba Günü Saat: 13:00:00
d) Numune(varsa) verme tarihi : Günü Saat:
4 İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
Firma tarafından imzalı kaşeli, Teknik Şartname / İdari Şartname / Sözleşme Taslağı
İhale Durum Belgesi (Ticaret odasından alınmalıdır)
Yasaklı olmadığına dair taahhütname
Ticaret Sicil Gazetesi fotokopisi
Firma İmza sirküsü
Firma İletişim Formu
Geçici teminat yatırıldığına dair dekont
Vergi Levhası
5 Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yat esasına ve numune (varsa) değerlendirmeye 
göre belirlenecektir.
6 İşbu ihale için teminat TR71 0006 7010 0000 0095 5007 52 nolu hesabına ihale 
numarası belirtilerek ihale tarihine kadar yatırılmalıdır.
7 İhale dökümanının görülebileceği internet adresi: www.kuh.ku.edu.tr Ana Sayfasında 
“İhaleler” sekmesinden ulaşılabilir.

Kuzey Kore nükleer
silahtan vazgeçmiyor
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‘TÜRKIYE DIRI 
FAY HARITASI’ 
GÜNCELLENDI
Maden Tetkik ve Arama (MTA) Genel Müdürü Vedat Yanık, MTA’nın ayrıntılı 

saha çalışmaları ve akademik araştırmalarla sağladığı veri birikimi 
desteğiyle Türkiye Diri Fay Haritası’nın 13 yıl sonra güncellendiğini bildirdi.

Mali müşavirlerden 
e-Fatura zorunluluğu 
başlayacak 
işletmelere uyarı

Yanık, MTA’nın sade-
ce sahada arama yapan 
bir kurum olmadığını, aynı 
zamanda Türkiye’nin en 
köklü yerbilimleri okulu 
olduğunu belirtti.

Bilimsel üretimin payla-
şılması ve kurumlar arası 
işbirliğinin geliştirilmesinin 
her zaman temel öncelik 
olduğuna işaret eden Yanık, 
şunları kaydetti: “Bugün 
açılışını yaptığımız ve 5 gün 
boyunca sürecek olan ‘MTA 
Bilimsel Etkinlikler Haf-
tası-2026’, bu okulun en 
güzel meyvelerinden biri. 
Etkinlik kapsamında sunu-
lacak olan 48 sözlü ve 20 
poster sunum, kurumu-
muz bünyesinde yürütü-
len projelerin sonuçlarını 
akademi, kamu ve sek-
tör temsilcileriyle buluş-
turacak. 91 yıllık bu şanlı 
tarihin dağlarda, vadiler-
de, laboratuvarlarda gece 
gündüz demeden dökülen 
alın terinin, mühendisleri-
mizin, araştırmacılarımı-
zın ve diğer çalışanlarımı-
zın fedakarlıklarının eseri 
olduğunu çok iyi biliyorum. 
Cumhuriyetimizin ikin-
ci yüzyılında, 100. yılımı-
za doğru emin adımlarla 
yürürken, Türkiye’yi dünya 
yerbilimleri ve madencilik 
sektöründe lider bir konu-
ma getirme hedefimize 
hep birlikte ulaşacağımıza 
yürekten inanıyorum.” AA

MTA BİLİMSEL 
ETKİNLİKLER 
HAFTASI-2026, 
BEŞ GÜN SÜRECEK

Yenilenebilir enerjideki büyüme 
doğal gaza bağımlılığı azaltıyor

MADEN Tetkik ve 
Arama (MTA) Genel 
Müdürü Vedat Yanık, 
Bilimsel Etkinlikler 

Haftası ve MTA Genel Müdür-
lüğü 91. Kuruluş Yıl Dönümü 
kapsamında “Türkiye Diri Fay 
Haritası-2026”nın tanıtım prog-
ramındaki konuşmasında, yeni 
harita sürümünün kamuoyuyla 
paylaşılmasından dolayı mem-
nun olduklarını söyledi.

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün vizyonuyla 1935’te 
kurulan ve bugün 91 yaşında 
olan MTA’nın stratejik değeri-
nin giderek arttığını dile geti-
ren Yanık, “Gazi Mustafa 
Kemal’in kurumumuzun kuru-
luşunu müjdelerken ifade etti-
ği ‘Memleketin henüz meçhul 
bulunan diğer servetlerinin jeo-
lojik bakımdan birer birer tet-
kik vazifesini Maden Tetkik 
ve Arama Enstitüsü’ne verdik. 
Çalışacaklardır. Mesut sürpriz-
ler temenni ediyoruz.’ sözü, 91 
yıldır bizlere sadece bir görev 
tanımı değil, o ‘mutlu sürprizle-
ri’ arama heyecanını ve tüken-
meyen bir keşif azmini miras 
bırakmıştır.” diye konuştu.

YERLİ YENİLİKÇİ 
ÇEVREYE DUYARLI

Yanık, MTA’nın yaklaşık bir 
asırlık süreçte, Batman’daki ilk 
petrol keşfinden Eskişehir-Bey-
likova’daki dünyanın en stra-
tejik Nadir Toprak Element-
leri sahalarına, Elazığ-Maden, 
Sinop-Boyabat ve Kahraman-
maraş’taki zengin bakır yatak-
larından sanayinin can damarı 
olan yüzlerce endüstriyel ham 

madde kaynağına kadar sayısız 
keşfe imza attığını ifade etti.

Küresel dengelerin değiştiği-
ni ve madenlere ihtiyacın art-
tığını belirten Yanık, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Artan enerji ihtiyacı, sürdü-
rülebilir kaynak yönetimi, iklim 
değişikliği ve kritik hammad-
delere yönelik amansız rekabet, 
yerbilimlerinin stratejik önemi-
ni her geçen gün daha da artırı-
yor. MTA, bu yeni dünya düze-
ninde de en ön safta yer alarak 
modern teknolojilerle destekle-
nen yerli, yenilikçi ve çevreye 
duyarlı arama faaliyetlerini karar-
lılıkla sürdürüyor. Bugün, kuru-
luş yıl dönümümüzü taçlandı-
ran son derece hayati bir ulusal 
veri altyapısını, ‘Türkiye Diri Fay 
Haritası-2026’ sürümünü yayım-
lamanın gururunu paylaşıyoruz. 
Alp-Himalaya orojenez kuşağında 
yer alan ülkemiz için aktif tekto-
nik yapının güncel ve doğru veri-
lerle ortaya konulması, yalnızca 
bilimsel bir çalışma değil, ulusal 
güvenlik, sürdürülebilir kalkın-
ma ve afet risklerinin azaltılması 
adına stratejik bir zorunluluktur.”

2022’de yatırım programı-
na alınan güncelleme projesi-
nin, yoğun bir emeğin ardın-
dan tamamlandığına işaret eden 
Yanık, “2013 basımında 485 
olan diri fay sayısı, yeni veriler 
ışığında bu haritada 700’e yük-
seldi. Bu harita ve hazırladığı-
mız sayısal veri tabanı, deprem 
tehlike analizleri, kritik altyapı 
yatırımları ve ulusal zarar azalt-
ma politikalarımız için temel bir 
başvuru kaynağı olacak.” değer-
lendirmesinde bulundu. AA

KÜRESEL elektrik üretiminde doğal 
gazın payı, yenilenebilir enerji kaynakla-
rının artan talebi karşılamadaki rolünün 
güçlenmesiyle belirgin düşüş gösteriyor. 
Doğal gazın küresel elektrik üretimin-
deki payı 2020’de yüzde 23,9 seviyesin-
deyken 2025’te yüzde 21,8’e geriledi.

Uluslararası enerji düşünce kuruluşu 
Ember’in yayımladığı rapora göre, güneş 
ve rüzgar enerjisindeki güçlü büyüme, 
doğal gazın küresel elektrik sistemindeki 
rolünü azaltırken elektrik talebi son 25 
yılda sanayileşme ve elektrifikasyonun 
etkisiyle iki kattan fazla artarak 2025’te 
31 bin 774 teravatsaate ulaştı.

Doğal gazın yeni elektrik talebini kar-
şılama oranı ise tarihi olarak en düşük 
seviyelere indi. Küresel talep artışında 
2001-2005 döneminde yüzde 33 olarak 
hesaplanan doğal gazın payı, 2021-2025 
döneminde yüzde 11’e geriledi.

Küresel dönüşümün bir parçası olan 

Türkiye, doğal gazdan elektrik üretimini 
son 10 yılda 21 teravatsaat azaltarak en 
belirgin düşüşün yaşandığı ülkeler sıra-
lamasında dördüncü oldu. Bu sıralama-
da, Türkiye’nin önünde 80 teravatsaat 
düşüşle Japonya, 29 teravatsaat düşüşle 
Vietnam ve 25 teravatsaat düşüşle Bre-
zilya yer aldı.

TÜRKİYE’NİN DOĞAL GAZDAN 
ELEKTRİK ÜRETİMİ 21 
TERAVATSAAT AZALDI

İthal gaza bağımlı ekonomilerde görü-
len bu eğilimin, fiyat oynaklığı ve ener-
ji güvenliği risklerine karşı geliştirilen 
yapısal bir dönüşümün yansıması oldu-
ğu değerlendirildi. Doğal gazın küresel 
elektrik üretimindeki payı ise 2020’de 
yüzde 23,9 seviyesindeyken 2025’te 
yüzde 21,8’e düştü. Aynı dönemde güneş 
enerjisinden elektrik üretimi 636 teravat-
saat (yüzde 30) artış göstererek doğal gaz-

daki büyümenin 17 katına ulaştı ve küre-
sel elektrik talebindeki artışın yaklaşık 
yüzde 75’ini tek başına karşıladı.

Doğal gazdan elektrik üreten 124 eko-
nominin 61’i üretimde zirve seviyesini 
geride bıraktı. Bu durum, doğal gaz kul-
lanımındaki düşüşün geçici bir dalgalan-
madan çok yapısal bir dönüşümden kay-
naklandığını ortaya koydu. Japonya’daki 
düşüşte nükleer santrallerin yeniden dev-
reye alınması ve güneş enerjisi kapasite-
sindeki artış etkili olurken Birleşik Kral-
lık, İspanya ve İtalya’da yenilenebilir 
enerji yatırımlarının güçlenmesi doğal 
gaz talebini azalttı. 2025 verilerine göre, 
ABD, Japonya, Almanya, Birleşik Krallık, 
İtalya, Kanada ve Fransa’dan oluşan G7 
grubu genelinde ise yenilenebilir kaynak-
lardan elde edilen elektrik üretimi 2 bin 
544 teravatsaat seviyesine ulaştı ve 2 bin 
577 teravatsaat olan doğal gaz üretimini 
yakalamasına az kaldı. AA

Türkiye, 
2015-2025 

döneminde 
doğal gaz-

dan elektrik 
üretimini en 
fazla düşü-

ren dördün-
cü ülke oldu.

ULUSLARARASI Tica-
ret Odası (ICC) Genel Sek-
reteri John Denton, tica-
retteki belirsizliğin 2025 
yılında küresel işletme 
yatırımlarında 202 mil-
yar dolara eş değer bir 
kayba yol açtığını belirte-
rek, “Eğer dalgalanmalar 
artarsa bu kayıplar 2026 
yılında yaklaşık 380 mil-
yar dolara kadar çıkabi-
lir.” dedi.

Ekonomik politi-
ka belirsizliğine dikka-
ti çeken Denton, bunun 
Kovid-19 salgını ve 2008 
küresel finans krizindeki 
seviyelerinin de üzerinde 
olduğunu vurguladı.

Denton, “ICC’nin 
Oxford Economics’e yap-
tırdığı araştırmaya göre, 
ticaretteki belirsizlik yal-
nızca 2025 yılında küre-
sel işletme yatırımlarında 
202 milyar dolara eş değer 

bir kayba yol açtı ve yatı-
rım büyümesini yüzde 0,4 
seviyesine düşürmüştür. 
Eğer dalgalanmalar artar-
sa bu kayıplar 2026 yılın-
da yaklaşık 380 milyar 
dolara kadar çıkabilir. İş 
dünyası açısından temel 
sorun öngörülemezlik.” 
ifadelerini kullandı.

TİCARİ KAYIPLAR 
YÜZDE 43’E 
ULAŞABİLİR

Tarifelerin uygulanıp 
kaldırıldığı, geri ödendi-
ği ve farklı hukuki yetki-
lere dayanılarak yeniden 
oluşturulduğu “dur kalk” 
döngüsü yaşandığına işa-
ret eden Denton, şunları 
kaydetti: “Tarifelerin öte-
sinde, daha önemli deği-
şim jeoekonomik hedefle-
rin ön plana çıkmasıdır. 
Hükümetler artık yalnızca 
ticaret akışlarını düzen-

lemekle kalmıyor, aynı 
zamanda tedarik bağım-
lılıklarını da aktif şekil-
de şekillendiriyor. Hür-
müz Boğazı gibi fiziksel 
koridorlar jeoekonomik 
baskı araçlarına dönüş-
müş durumda. Burada 
yaşananlar yalnızca bir 
enerji şoku değil, aynı 
anda yakıtları, sanayi gir-
dilerini ve gıda güvenli-
ğini etkileyen hem fiyat 
hem de arz şokudur.” 
Denton, en kırılgan eko-
nomiler açısından risk-
lerin son derece ciddi 
olduğunu vurgulayarak, 
ICC araştırmalarına göre, 
çok taraflı sistemin çök-
mesinin gelişmekte olan 
ülkelerin mal ticaretin-
de yüzde 33’lük bir düşü-
şe ve düşük gelirli ülke-
lerde ihracat kayıplarının 
yüzde 43’e ulaşmasına yol 
açabileceğini söyledi. AA

TÜRMOB Genel Başka-
nı İrfan Hüseyin Yıldız, 
“2025 yılı cirosu 3 milyon 
lira ve üzeri olan mükel-
leflerin, en geç 1 Tem-
muz’a kadar e-Fatura ve 
e-Arşiv sistemine geçiş 
zorunluluğu bulunuyor.” 
dedi. Türkiye Serbest 

Muhasebeci Mali Müşa-
virler ve Yeminli Mali 
Müşavirler Odaları Birliği 
(TÜRMOB) Genel Başkanı 
İrfan Hüseyin Yıldız, 2025 
yılı cirosu 3 milyon lira 
ve üzeri olan mükellef-
lerin en geç 1 Temmuz’a 
kadar e-Fatura ve e-Arşiv 

sistemine geçiş zorunlulu-
ğu bulunduğunu belirte-
rek, “Zorunluluğu olduğu 
halde kağıt fatura düzen-
lenmeye devam edildiğin-
de, işletmelere Vergi Usul 
Kanunu’na göre özel usul-
süzlük cezaları kesiliyor.” 
dedi. AA

Ticaretteki Ticaretteki 
belirsizlik belirsizlik 

küresel küresel 
yatırımlardayatırımlarda

202 milyar dolarlık
kayba yol açtı
Uluslararası Ticaret Odası (ICC) Genel Sekreteri John Denton, “Eğer 
dalgalanmalar artarsa bu (küresel işletme yatırımlarındaki) kayıp-

lar 2026 yılında yaklaşık 380 milyar dolara kadar çıkabilir.” dedi.

ROMANYA’DAKI doğal 
gaz boru hattı döşe-
me çalışmalarında kul-
lanılacak olan Bahama 
bayraklı CASTRO XI, 
Çanakkale Boğazı’ndan 
geçti.

Liberya bayraklı 92 
metre boyunda 6 bin 

641 grostonluk “PACI-
FIC DUSHESS” adlı açık 
deniz gemisi yedeğin-
de ilerleyen 149 metre 
boyunda 15 bin 378 
grostonluk CASTRO 
XI’e, Çanakkale Boğazı 
geçişinde Kurtarma-19, 
Kurtarma-10, Kurtar-

ma-17, Kurtarma-18, 
Kıyı Emniyeti-6 ile 
Mehmetçik Römorkörü 
eşlik etti.

CASTRO XI’in 
Romanya’daki doğal gaz 
boru hattı döşeme çalış-
malarında kullanılacağı 
öğrenildi. AA

Doğal gaz boru hattı döşeme platformu 
Çanakkale Boğazı’ndan geçti
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AB LİDERLER ZİRVESİ
ÇOK ŞEY İFADE ETTİ!
AB liderleri zirve kapsamında ortak savunma sanayisinin güçlendirilmesi, askeri üretim kapasite-
sinin artırılması ve kritik teknolojilerde dışa bağımlılığın azaltılması yönünde önemli kararlar aldı.

SIFIR atık temasının da bu yıl ilk kez 
özel odak noktası olarak yer aldığı 
Londra İklim Eylemi Haftası’na 75 bin 
kişinin katılması beklenirken hafta 
boyunca Londra’nın farklı bölgelerin-
de binden fazla etkinlik düzenlene-
cek. Dünyada iklim eylemini güçlen-
dirmek amacıyla düzenlenen Londra 
İklim Eylemi Haftası (LCAW) başladı.

Bu yıl 20-28 Haziran tarihlerinde 
8’incisi düzenlenen LCAW, dünyada-
ki en geniş kapsamlı bağımsız iklim 
organizasyonları arasında yer alıyor.

LCAW’a bu yıl 75 bin katılımcı 
beklenirken hafta boyunca Londra’nın 
farklı bölgelerinde binden fazla etkin-
lik düzenlenecek.

LCAW’ın temellerini atan ve sek-
retaryasına ev sahipliği yapan iklim 
düşünce kuruluşu E3G’nin Kuru-
cu Direktörü ve Üst Yöneticisi (CEO) 
Nick Mabey, forumun açılışında yap-
tığı konuşmada, 30’a yakın ülkeden 
lider ve bakanın hafta boyunca top-
lantılara katılacağını ve uluslararası 
işbirliğinin LCAW’ın temel gündem 
maddelerinden biri olduğunu söyledi.

İngiltere İklim Özel Elçisi Rachel 
Kyte, forumda yaptığı konuşmada, 
iklim değişikliği nedeniyle artan aşırı 
hava olaylarını anımsatarak, küre-
sel ısınmanın artan etkilerine karşı 
“direnç” sağlayacak yatırımların artı-
rılması gerektiğine işaret etti. AA

SUDAN Egemenlik Konseyi Başka-
nının Siyasi ve Dış İlişkiler Danış-
manı Dr. Amgad Fareid Eltayeb, Tür-
kiye’nin İslam dünyası ve NATO 
ülkeleri ile ilişkileri nedeniyle, Sudan 
konusunda gerçeklerin ortaya konul-
masına katkı sağlayabileceğini söy-
ledi. Konseyi Danışmanı Eltayeb, 
ülkesinde devam eden çatışmaların 
ülkenin geleceği ve bölgesel güvenlik 
üzerindeki etkilerine ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu.

Eltayeb, Türkiye ile Sudan arasın-
daki tarihi ilişkilere işaret ederek, 
“Sudan’ın Türkiye’den aldığı destek, 
iki ülke arasındaki tarihsel bağların 
yansıması oldu ancak biz daha fazla-
sını bekliyoruz.” ifadesini kullandı.

Türkiye’nin hem İslam dünya-
sı hem de NATO ülkeleri ile ilişkileri 
nedeniyle özel bir konumda bulundu-
ğuna dikkati çeken Eltayeb, Anka-
ra’nın Sudan konusunda gerçeklerin 
ortaya konulmasına katkı sağlayabile-
ceğini dile getirdi. AA

FILISTIN Akademik Düşünce Platfor-
mu mensubu akademisyen ve araştır-
macılar tarafından hazırlanan “Filis-
tin Sözlüğü” kitabını yayımladı.

1860 sayfalık eser, farklı bilim alan-
larından 273 akademisyen ve araş-
tırmacının 2 yıldan fazla süren çalış-
ması sonucunda hazırlandı. Klasik 
sözlük anlayışının ötesine geçen eser, 
hukuktan ekonomiye, kültürden sana-
ta 15 farklı editörlük alanında, her biri 
akademik makale titizliğiyle hazırlan-
mış 630 maddeden oluşuyor.

Her düzeyden okuyucuya hitap ede-
rek okuma gruplarına yol göstermeyi 
ve araştırmacıların işini kolaylaştırma-
yı amaçlayan kitap, 630 maddenin yanı 
sıra 700’ün üzerinde gönderme, okuma 
kılavuzları, maddeler arası ilişkilen-
dirme ve okuma önerileri ile kullanıcı 
dostu bir yaklaşım sağlıyor. AA

Londra İklim Eylemi 
Haftası başladı

‘Türkiye Sudan’daki 
gerçekleri ortaya 
koyabilecek konumda’

“Filistin Sözlüğü” 
yayımlandı

İ
STANBUL Aydın Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Tarık 
Oğuzlu, 18-19 Haziran’da 
Brüksel’de yapılan Avrupa 

Birliği (AB) Liderler Zirvesi’nin 
çıktılarını kaleme aldı.

Haziran 2026’da peş peşe ger-
çekleştirilen iki önemli zirve, Batı 
dünyasının önümüzdeki yıllar-
da hangi yönde hareket edeceği-
ne ilişkin önemli ipuçları verdi. 
Fransa’nın Evian-les-Bains ken-
tinde 15-17 Haziran’da düzenle-
nen G7 Zirvesi’nin hemen ardın-
dan 18-19 Haziran’da Brüksel’de 
yapılan Avrupa Birliği (AB) Lider-
ler Zirvesi, yalnızca alınan kararlar 
açısından değil, transatlantik ilişki-
lerin geleceği bakımından da dik-
katle incelenmeyi hak ediyor.

Bu iki zirvenin sonuç bildirgele-
ri, liderlerin açıklamaları ve zirve-
lerde öne çıkan gündem başlıkları 
karşılaştırmalı olarak incelendi-
ğinde, ABD ile Avrupalı müttefik-
leri arasında son yıllarda yaşanan 
görüş ayrılıklarının önemli ölçü-
de azalmaya başladığı görülüyor. 
Ancak daha da önemlisi, Brük-
sel’deki AB Liderler Zirvesi’nde 
üye ülkeler Avrupa’nın güvenlik, 
ekonomi ve dış politika alanların-
da nasıl bir gelecek tasavvur ettiği-
ni açık biçimde ortaya koydu.

G7’DEN BRÜKSEL’E 
UZANAN MESAJLAR

G7 Zirvesi bu sürecin önem-
li bir ön hazırlık aşaması oldu. 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanu-
el Macron’un ev sahipliğinde ger-
çekleştirilen zirvede liderler, geç-
miş yıllarda zaman zaman yaşanan 
gerginliklerin tekrar etmemesi için 
özel bir hassasiyet gösterdi. ABD 
Başkanı Donald Trump’ın önce-
likleri dikkate alındı, transatlan-
tik ilişkilerin geleceğini riske ata-
bilecek polemiklerden kaçınıldı ve 
ortak çıkarları öne çıkaran bir dip-
lomatik dil tercih edildi.

Macron’un Trump onuru-
na Versay Sarayı’nda verdiği özel 
akşam yemeği de bu açıdan sem-
bolik önem taşıdı. İki liderin bura-
da gerçekleştirdiği görüşme, yal-
nızca ikili ilişkiler açısından değil, 
transatlantik ilişkilerin gelece-
ği bakımından da dikkat çekiciy-
di. Ayrıca, İslamabad Mutabaka-
tı’nın Fransa ziyaretinin sonunda 
imzalanması, Avrupalı liderlerin 
de İran konusunda ortaya çıkan 
transatlantik gerginliği azaltmaya 
çalıştıklarına işaret etti. Trump’ın 
NATO’nun Avrupalı üyeleri-
ni ABD’yi İran karşısında yalnız 
bırakmakla suçladığına şahit olun-

duğundan tarafların bu durumun 
ortaya çıkardığı tatsızlığı geride 
bırakmaya çalıştığını gördük. Zir-
vede Grönland konusu ve ABD’nin 
Avrupa’daki askeri varlığını azalt-
maya çalışmasının gündeme gel-
memesi de bu minvalde yorumla-
nabilir.

Ancak G7 Zirvesi’ni asıl önem-
li kılan, Brüksel’de gerçekleştirilen 
AB Liderler Zirvesi için ortak siya-
si atmosfer oluşturmasıdır. Nite-
kim, iki zirvenin sonuç bildirge-
leri karşılaştırıldığında, Ukrayna, 
Rusya, Çin, ekonomi, güvenlik ve 
savunma alanlarında önemli ölçü-
de benzerlikler olduğu görülüyor.

AVRUPALI LİDERLERİN 
GÜNDEMİNDE NE VARDI?

Brüksel’deki zirvenin en önem-
li gündem maddesi Ukrayna oldu. 
AB liderleri Ukrayna’ya siya-
si, ekonomik ve askeri desteğin 
devam edeceğini açıkladı. Rus-
ya’ya yönelik yaptırımların sürdü-
rülmesi, Ukrayna’nın AB üyelik 
sürecinin ilerletilmesi ve Avrupa 
savunma sanayisinin Ukrayna’nın 
ihtiyaçlarına göre güçlendirilmesi 
kararlaştırıldı.

Ukrayna Devlet Başkanı Volo-
dimir Zelenskiy’nin G7’den sonra 
bu zirveye de katılması, bu açı-
dan önemliydi. Zelenskiy zirvede, 
Ukrayna’nın son dönemde saha-
da elde ettiği ilerlemeleri anlattı ve 
ülkesindeki insani yıkımı ayrın-
tılı biçimde aktardı. G7 Zirvesi’n-
de başlayan bu diplomatik temas-
ların Brüksel’de de devam etmesi, 

Ukrayna konusunda ABD ile Avru-
pa arasındaki koordinasyonun güç-
lendiğine işaret ediyor. Avrupa’nın 
son dönemde ABD’yi Ukrayna 
konusunda daha fazla sorumluluk 
üstlenmeye teşvik ettiği, Washin-
gton’un da geçmişe kıyasla daha 
yapıcı bir tutum sergilediği görü-
lüyor. Bu bağlamda, hem AB hem 
de ABD’nin önümüzdeki günlerde 
Ukrayna’ya daha fazla destek ver-
mesi kimse için sürpriz olmamalı.

Ancak AB Liderler Zirvesi’ni 
asıl önemli kılan konu Ukrayna 
değil, Avrupa’nın stratejik özerk-
liği oldu. AB liderleri zirve kap-
samında ortak savunma sanayisi-
nin güçlendirilmesi, askeri üretim 
kapasitesinin artırılması ve kri-
tik teknolojilerde dışa bağımlılığın 
azaltılması yönünde önemli karar-
lar aldı.

AB’NİN İKİLEMİ
Bir tarafta ABD’nin Avrupa 

güvenliğine bağlı kalmasını iste-
yen ve NATO’nun sağladığı güven-
lik şemsiyesini vazgeçilmez gören 
bir Avrupa bulunuyor diğer taraf-
ta ise gelecekte ortaya çıkabile-
cek her türlü senaryoyu hesaba 
katan ve gerektiğinde ABD’ye ya da 
NATO’ya bağımlı olmadan kendi 
güvenliğini sağlayabilecek bir 
Avrupa inşa etme düşüncesi yer 
alıyor. Aslında Avrupa’nın bugün 
yaşadığı temel ikilem de burada 
ortaya çıkıyor.

Ancak Avrupa’nın stratejik 
özerklik arayışını ABD’den uzak-
laşma olarak yorumlamak doğru 

olmaz. Daha doğru bir ifadey-
le, Avrupa ABD ile hareket etmek 
isterken aynı zamanda kendi ayak-
ları üzerinde durabilecek bir kapa-
site oluşturmaya çalışıyor. Çin 
konusunda alınan kararlar da bu 
yaklaşımı destekliyor. AB, Çin 
ile ekonomik bağlarını tamamen 
koparmayı düşünmüyor. Ancak 
değerli madenler ve yeşil enerji 
gibi kritik sektörlerde aşırı bağım-
lılığı azaltmak, alternatif tedarik 
zincirleri oluşturmak ve ekono-
mik baskılara karşı daha direnç-
li hale gelmek istiyor. Bu yaklaşım 
ABD’nin Çin politikasının bire-
bir benimsenmesi anlamına gelmi-
yor. Ancak Avrupa’nın Çin’i artık 
yalnızca ekonomik ortak olarak 
görmediği ve ekonomik güvenlik 
konularında Washington’a geçmi-
şe göre daha fazla yaklaştığı açıkça 
görülüyor.

Sonuç olarak, Haziran 2026’da 
gerçekleştirilen G7 ve AB zirve-
leri transatlantik ilişkilerin yeni-
den güçlenmesinden çok yeniden 
tanımlanmaya çalışıldığını göste-
riyor. Ancak bu yeni dönemin asıl 
hikayesi artık daha çok Brüksel’de 
yazılacak gibi görünüyor. AB, 
ABD’nin yanında yer almak iste-
se de eskisi gibi yalnızca ABD’nin 
gölgesinde kalan değil onunla 
sorumluluk paylaşan ve gerekti-
ğinde kendi göbeğini kesebilecek 
bir aktör olmak istiyor. Bu nedenle 
Brüksel’de alınan kararlar, yalnızca 
Avrupa’nın değil, transatlantik iliş-
kilerin geleceğini de şekillendire-
cek gibi görünüyor. AA

AK Parti 12. Yargı Paketi’ni 
TBMM Başkanlığına sundu
AK PARTI Grup Başkanveki-
li Muhammet Emin Akbaşoğlu, 
Ankara Milletvekili Murat Alpars-
lan ve İstanbul Milletvekili Nuret-
tin Alan’la Meclis’te düzenledi-
ği basın toplantısında, Yargının 
Etkin ve Verimli İşlemesine Yöne-
lik Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tekli-
fi’nin 30 maddeden oluştuğu-
nu belirtti. Hak arama hürriyeti-
nin etkin şekilde kullanılmasının, 
güçlü devletin en sarsılmaz yapı 
taşları arasında yer aldığını ifade 
eden Akbaşoğlu, 2002’den itiba-
ren reform iradesini sürdürdükle-
rini vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan tara-
fından açıklanan 4. Yargı Reformu 
Strateji Belgesi’yle “Türkiye Yüz-
yılı Adaletin Yüzyılı Vizyonu”nun 
ilan edildiğini aktaran Akbaşoğ-
lu, teklifin, yargılamaların makul 
sürede tamamlanmasını, yargıya 
güvenin üst seviyeye çıkarılmasını 
hedeflediğini belirtti.

SUİSTİMALLERİ ORTADAN 
KALDIRIYORUZ

Akbaşoğlu, vatandaşların ala-
cağına daha zahmetsiz ulaşması 
amacıyla icra takibi başlatılmadan 
önce idareye yazılı başvuru yapıl-
masının ve hesap numarasının 

bildirilmesinin zorunlu hale geti-
rileceğini söyledi.

Mirasçılar arası öncelikle satış-
ta düzenlemeye gidileceğini bildi-
ren Akbaşoğlu, şöyle konuştu: 

“Ortaklığın satış suretiyle gide-
rilmesi davalarında suistimalleri 
ortadan kaldırıyoruz. Miras yoluy-
la intikal eden taşınmazların satış 
sürecinde birinci açık artırma-

nın malik olan mirasçılar arasın-
da yapılmasını hüküm altına alı-
yoruz. İdari yargıda yargılamaların 
gecikmemesi ve mahkemelerin iş 
yükünün hafifletilmesi için önem-
li adım atıyoruz: İdare mahkeme-
lerinde tek hakimle çözümlenecek 
davaların kapsamını genişletiyo-
ruz. Öğrenciler ve kamu görevlile-
rine ilişkin belirli uyuşmazlıklar 

artık tek hakim tarafından sürat-
le karara bağlanacak. Hakimlik 
ve savcılık mesleğinin gerektirdi-
ği hukuki bilgiyle çözümlenmesi 
mümkün olan konularda bilirkişi-
ye başvurulmasını açıkça disiplin 
yaptırımına bağlıyoruz.”

Akbaşoğlu, idari yargıda dosya-
ların usul nedenlerle mahkeme-
ler arasında gidip gelerek dava-
ların uzaması sorunu çözecek 
yeni düzenlemeler getirileceği-
ni dile getirdi. İlk derece mahke-
melerinin verdiği kararlarda sade-
ce görevsiz ve yetkisiz olunduğu 
gerekçesiyle Yargıtay’ın bozma 
kararı veremeyeceğinin hüküm 
altına alınacağını, belirsiz ala-
cak davasının yürürlükten kal-
dırılacağını belirten Akbaşoğlu, 
“Duruşmalar arasındaki sürenin 
kural olarak 3 aydan fazla olama-
yacağını yeni bir düzenleme ola-
rak getiriyoruz. Ses ve görüntü 
nakli yoluyla duruşmalara katı-
lımın kapsamını genişletiyor, ön 
inceleme duruşmalarının da ses 
ve görüntü nakli yoluyla icra edil-
mesini teklif ediyoruz.” ifadeleri-
ni kullandı. AA

AK Parti Grup Başkanvekili Akbaşoğlu, Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından açıklanan 
4. Yargı Reformu Strateji Belgesi kapsamında hazırlanan ve kamuoyunda “12. Yargı 
Paketi” olarak bilinen kanun teklifinin TBMM Başkanlığına sunulduğunu açıkladı.
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HEPSIBURADA’NIN “Bir Gülüş 
Yeter” projesi kapsamında destekçi-
si olduğu “7. Mardin Bienali Çocuk 
Atölyeleri” sona erdi. Şirketten yapı-
lan açıklamaya göre, söz konusu atöl-
yeler, Mardinli çocukları sanatla 
buluşturdu. Atölyeler boyunca çocuk-
lar, Mardinli sanatçıların rehberli-
ğinde gökyüzü, doğa ve kentin kültü-
rel dokusundan ilham alan çalışmalar 
üretti. Ayrıca çocuklar, rehberler eşli-
ğinde bienali gezerek etkinlik kapsa-
mında sergilenen eserleri yakından 
izleme fırsatı buldu.

Kentteki okullardan gruplar halin-
de katılım sağlayan çocuklar, bie-
nal boyunca farklı atölyelerde sanat-
la buluştu. Çocuklar, gökyüzü, kuş, 
doğa, kent, gözlem ve yüzey gibi baş-
lıklar üzerinden hem bireysel hem de 
ortak çalışmalar gerçekleştirdi. AA

Mardinli çocuklara
özel sanat atölyesi

HER BEĞENIYE GÖRE
SAHNE ETKINLIĞI VAR

TRT İstanbul TRT İstanbul 
Radyosu Hafif Radyosu Hafif 
Müzik ve Caz Müzik ve Caz 

Orkestrası Orkestrası 
AKM AKM 

sahnesine sahnesine 
çıkacak. çıkacak. 

Kızılordu Kızılordu 
Korosu Korosu 

ve Dans ve Dans 
Topluluğu ile Topluluğu ile 

Hayko Cepkin, Hayko Cepkin, 
Harbiye Cemil Harbiye Cemil 

Topuzlu Topuzlu 
Açıkhava Açıkhava 

Tiyatrosu’nda Tiyatrosu’nda 
izleyiciyle izleyiciyle 
buluşacakbuluşacak

BU yıl 63’üncüsü düzenlene-
cek Uluslararası Antalya Altın 
Portakal Film Festivali’nde top-
lam 11 milyon liralık ödülle sine-
maya katkı sunulacak. Antalya 
Büyükşehir Belediyesinden yapı-
lan açıklamaya göre, bu yıl 24-31 
Ekim’de gerçekleştirilecek festival 
kapsamındaki “Ulusal Uzun Met-
rajlı Film Yarışması” kategorisin-
de en iyi film ödülü, bu yıl 5 mil-
yon lira olarak belirlendi. Genç ve 
bağımsız sinema üreticilerini bir 
araya getiren, 25-27 Ekim’de 13. 
kez gerçekleştirilecek film forum-
da ise toplam 1 milyon 450 bin 

lira ödül verilecek.
Bu sene 31 farklı kategori-

de ödülün takdim edileceği fes-
tival, toplam 11 milyon lira-
lık destekle sinemaya katkısını 
sürdürecek. Festivalde ulu-
sal uzun metraj ile ulusal kısa, 
ulusal belgesel film ve sinema 
okulları öğrenci filmleri yarış-
ması için başvurular 29 Hazi-
ran’dan itibaren alınacak. Yarış-
malara başvurular, 31 Ağustos’a 
kadar kabul edilecek. Film foru-
ma başvurular ise 29 Haziran’da 
başlayıp 21 Eylül saat 23.59’da 
son bulacak. AA

Altın Portakal’danAltın Portakal’dan
11 milyon lira ödül11 milyon lira ödül

İ
STANBUL hafta boyunca ser-
giden tiyatroya, konserden 
operaya birçok etkinliğe ev 
sahipliği yapacak. Viyana Sen-

foni Orkestrası, İstanbul Kültür 
Sanat Vakfı tarafından bu yıl 54.sü 
düzenlenen “İstanbul Müzik Fes-
tivali” kapsamında 24 Haziran’da 
Avusturyalı viyolonselci Kian Sol-
tani eşliğinde AKM’de konser 
verecek. Cem Tuncer’in şefliğini 
üstlendiği TRT İstanbul Radyosu 
Hafif Müzik ve Caz Orkestrası 24 
Haziran’da, Mercan Selçuk Dans-
Topluluğunun “Dans Gala” gece-
si 25 Haziran’da, Anadolu’nun 
köklü ezgilerini modern yorumlar-
la buluşturan “Anadolu’nun Genç 

Nefesi: Bozkır’dan Geleceğe” pro-
jesi 26 Haziran’da, insanın öğren-
me yolculuğunu Türk halk dansla-
rının diliyle anlatan dans tiyatrosu 
“Öğretmenin Doğuşu” 26 Hazi-
ran’da AKM’de izlenebilecek.

IMANY’DEN KONSER
Fransız sanatçı İMANY, 25 

Haziran’da Harbiye Cemil Topuzlu 
Açıkhava Tiyatrosu’nda “Women 
Deserve Rage” başlıklı konserde 
sanatseverlerin karşısına çıkacak. 
Aleksandrov Rus Kızılordu Korosu 
ve Dans Topluluğu ile Hayko Cep-
kin, 26 ve 27 Haziran’da Harbiye 
Cemil Topuzlu Açıkhava Tiyatro-
su’nda aynı sahneyi paylaşacak. 

Rami Çocuk ve Sanat Biena-
li, gösterilen yoğun ilgi nedeniyle 
31 Temmuz’a kadar Rami Kütüp-
hanesi’nde devam edecek. Pera 
Müzesi Öğrenme Programları, 
“Suyun Kıyısında: Halil Paşa’nın 
Yaşamı ve Sanatı” sergisi kapsa-
mında hazırladığı “Akışa Bırak-
mak: Yetişkinler için Atölyeler” 
programını 26 Haziran-31 Tem-
muz’da izleyiciyle buluşturuyor. 
Program, Halil Paşa’nın görsel 
dünyasından hareketle yetişkinleri 
dans, yazı, kolaj, görsel okuryazar-
lık ve el yapımı defter üretimi gibi 
farklı disiplinler üzerinden yara-
tıcı bir keşif sürecine davet edi-
yor. AA

KARABÜK’ÜN Eskipazar ilçesindeki 
Hadrianapolis Antik Kenti’nde 1750 
yıllık pitos (küp) mezara rastlandı. 
Geç Kalkolitik, Roma ve Erken Bizans 
dönemlerinde yerleşim yeri olarak 
kullanılan antik kentte, Karabük Üni-
versitesi İnsan ve Toplum Bilimle-
ri Fakültesi Arkeoloji Bölümü Başkanı 
Prof. Dr. Ersin Çelikbaş’ın başkanlı-
ğında kazı ve restorasyon çalışmala-
rı yürütülüyor. Kazılarda, 1750 yıl-

lık pitos mezar ve içerisinde iskelet 
ile “ölü hediyeleri” (mezar sunuları) 
bulundu.

KADINA AİT OLABİLİR
Çelikbaş, kazı çalışmaları sırasın-

da rastladıkları pitos mezarın kendi-
lerine önemli veriler sunduğunu söy-
ledi. Çelikbaş, pitos mezarın içinde 
bazı buluntuların da ortaya çıkarıldı-
ğını belirterek, “İskelet ile ölü hediye-
leri olarak 7 kap, kandil, sikke, bıçak 
ve 2 kemik toka bulundu. Buluntular 
bizim için önemli fakat mezarın pitos 
mezar olması daha önemli çünkü böl-
gede, özellikle Batı Karadeniz’in iç 
bölgelerinde bugüne kadar yapılan 
bir yüzey araştırmasında ya da kazı 
çalışmasında pitos mezara rastlanma-
mıştı. Dolayısıyla bu pitos mezar bir 
ilk olarak da görülebilir” diye konuş-
tu. Eserlerin envanterlik olduğunu 
dile getiren Çelikbaş, “Ayrıca kemik 
toka çıkması mezardaki bireyin kadın 
olabileceğini de bize işaret etmekte” 
ifadelerini kullandı. AA

HADRIANAPOLIS’TEKI KÜP 
MEZAR EZBERLERI BOZACAK
Geçmişi Geç 
Kalkolitik, Roma 
ve Erken Bizans 
dönemlerine daya-
nan antik kentteki 
kazılarda ilk kez 
‘pitos’ tabir edilen 
küp mezara ulaşıldı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Kuralsız	Sokaklar

21:45	 Yerli	Dizi/	Sinema

00:15	 Yerli	Dizi/Sinema

03:00	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Taş	Kağıt	Makas

08.00	 Çalar	Saat
10.00	 Her	Yerde	Sen
12.15	 Şahane	Hayatım
14.45	 Sen	Çal	Kapımı
16.15	 Şevkat	Yerimdar
19.00 NOW Ana Haber
20.00	 Recep	İvedik	4
22.15	 Recep	İvedik	4
00.30	 Ben	Leman
03.00	 İnadına	Aşk
05.00	 Yasak	Elma
06.00	 Karagül

09:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
13:30	 Set	Sayısı
14:00	 Çin	-	Türkiye
15:30	 Set	Sayısı
16:00	 Spor	Stüdyosu
17:00	 Gündem	Futbol
18:00	 İngiltere	-	Gana
20:00	 Kupa	Saati
22:00	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
06:00 Bosna Hersek 
	 Katar

05.00	 Kolombiya	 
	 Demokratik	Kongo	 
	 Cumhuriyeti
07.15	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
08.05	 Hangimiz	Sevmedik
10.45	 Kasaba	Doktoru
13.55	 Seksenler
14.55	 Yürek	Çıkmazı
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
20.00 Gassal
22.00	 İsviçre	-	Kanada
01.00	 İskoçya	-	Brezilya
04.00	 Çekya	-	Meksika

07:00	 İstanbullu	Gelin

09:30	 Ateşböceği

12:00	 Benim	Tatlı	Yalanım

14:00	 Aramızda	Kalsın

16:30	 Erkenci	Kuş

19:00	 Star	Haber

20:00	 Doğanın	Kanunu

01:00	 Aramızda	Kalsın

02:30	 İstanbullu	Gelin

05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16: 00 Esra Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun

23:	40	 Altı	Üstü	İstanbul

02:	30	 Aldatmak

05:	20	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Kızılcık	Şerbeti
18:25	 Show	Ana	Haber
20:00	 Muhtemel	Aşk
23:00	 Güldür	Güldür	Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Muhtemel	Aşk
03:30	 Gelsin	Hayat 
	 Bildiği	Gibi

06:00 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:30	 Tarafsız	Blöge
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

08:30	 MasterChef	Türkiye

10:00	 Gazete	Magazin

13:00	 MasterChef	Türkiye

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 MasterChef	Türkiye

00:15	 MasterChef	Türkiye

02:30	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00 Ebru Baki ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
 Halk Ana Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:30	 Sigorta	Sayfası
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Habertürk	Manşet
18:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:15	 Yeni	Rota 
	 Türkiye
07:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ahmet	Yeşiltepe	İle	 
 Ana Haber
20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık



ESENYURTSPOR Kulüp Başkanı 
Hasan Kara’dan flaş açıklamalar. 
Sezonun sona ermesiyle 
birlikte sessizliğini bozan 
Kara Esenyurtspor’da 
yıllardan beri başkanlık 
yaptığını belirterek bugü-
ne kadar kulübü hiçbir 
zaman siyasi bir argüman 
içine çekmediklerini, 
kuruluş ilkelerine bağlı 
kaldıklarını söyledi. Kara, “Bizim 
açımızdan en önemli konu, bu 
kulübün bugüne kadar hiçbir 
zaman el değiştirmemesi ve hiç-
bir siyasi argümanın içine çekil-
memesidir. Bu kulüp kurulduğu 
günden beri özünü korudu. Esen-
yurtspor Kulübü her zaman spor 
yapılan bir yer olarak kaldı. Ben 
de artık bu işlerin son dönemle-
rini yaşıyorum. Ancak bugüne 
kadar kulübü kuruluş ilkelerinin 
dışına çıkarmadık. Bugün sana 
bir örnek vereyim. Esenyurt’un 
bulunduğu ilçede bir çok kulüp 
var. Birçoğu altyapıdaki çocuklar-
dan 3 bin, 4 bin, hatta 5 bin lira 

ücret alıyor.  

MACERAYA KAPILMADIK
Güçlü sponsorlarımızın olduğu 

dönemler oldu ve o dönemlerde 
çok daha farklı yerlere gidebilir-
dik. Ancak sponsor desteği var 
diye kulübü maceralara sürük-
lemedik, gerçekçi olmayan 
hayallerin peşinden koşmadık. 
Çünkü biliyoruz ki tesisiniz yok-
sa çıktığınız ligde kalıcı olmanız 
çok zor. Üst liglere çıkabilirsiniz 
ama gerekli altyapınız ve tesisi-
niz yoksa kısa süre sonra tekrar 
düşersiniz. Biz kulübü daha üst 
seviyelere taşıyabilecek güce 
sahiptik. Hatta bir sezon Bölgesel 
Amatör Lig’e çıkmayı neredeyse 
garantilemiştik. Ligin ilk altı haf-
tasını lider tamamladığımız bir 
dönem yaşadık. O süreçte bana, 
‘Şampiyon olursan ne yapacak-
sın?’ diye sordular. Ben de aynı 
soruyu kendime sordum. Çünkü 
tesisimiz yoktu. Tesis olmadan 
çıkılan her üst seviye, berabe-

rinde yeni sorunlar getiriyordu. 
Bunun için belediyeye de gittim, 
gerekli kurumlarla da görüştüm. 
Çünkü böyle bir tesisi ya belediye 
yapacaktı ya da başka bir destekle 
hayata geçirecektik. Elimden gelen 
tüm girişimleri yaptım ancak 
o dönemde istediğimiz sonucu 
alamadık. Gücümüz bir noktaya 
kadar yetti. Buna rağmen kulübü 
ayakta tutmayı ve ilkelerinden 
taviz vermeden bugünlere taşıma-
yı başardık” ifadesini kullandı. 

YEŞİLOVA Esnafspor 
Kulüp Başkanı Ahmet 
Ulaş genel kurulun 
ardından yaptığı değer-
lendirmede tek dertleri-
nin Yeşilova Esnafspor 
olduğunu, en iyisini 
yapmak için orada 
olduklarını söyledi. 
Ulaş “Arada bazı uyuşmazlıklar 
olabilir. Ne büyük kongrelerde 
neler oluyor. Hepimiz aynı şekil-
de kulübümüzü en iyi şekilde 
temsil etmeye, en iyi şekilde en 
iyi yerlerde bulundurmaya, kulü-
bümüz için yapılacak her şeyin 
en iyisini yapmak için orada. 
Bizim derdimiz sadece Yeşilo-
va Esnafspor. Benim Yeşilova 
Esnafspor’la ve kulüp başkanlı-
ğıyla alakalı heyecanımın bittiği 
zaman zaten görevi bırakırım. 
Daha genç arkadaşlar istiyoruz.” 
İfadesini kullandı.

GERGİNLİĞE ŞAŞIRDIM
Kongrede yaşanan gerginlikler 

için de konuşan Ulaş “Olmaması 
gereken bir durum. Ben zanneder-
sem 6 veya 7. kongrede başkanı 
oluyorum. 6. kongre zanneder-
sem. Hiçbir kongrede böyle bir 
gerginlik görmedim. Gerçekten 
yani üzülüyorum. Hiç olmaması 
gereken şeyler. Geçen de söyle-
diğimde dedim ki bir değil, iki 
değil, üç değil, dört kişi çıksın, 
yeter ki herkes hizmet etmek için 
Yeşilova Esnafspor için uğraşsın. 
Ben dedim ki “Ya helal olsun 
ya, bak ne kadar güzel. Herkes 
Esnafspor’a hizmet etmek için, 
Esnafspor yönetiminde olmak 
için can atıyor. Bu güzelliktir. 
Ama bu diğer görüntüler gerçek-
ten kötü. Ben 20, herhalde 18 
senede ilk defa gördüm. İnşallah 
bir daha tekrarlanmaz” dedi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

@gazetesok1

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

FIFA Dünya Kupası’nda 
tüm zamanların gol 
krallığında Arjantinli 
Lionel Messi ile Fransız 
Kylian Mbappe yarı-

şıyor. Arjantinli yıldız futbolcu 
Messi, Almanya’dan Miroslav 
Klose’ye ait turnuva tarihinin gol 
rekorunu 18 gole ulaşarak kırdı. 
Turnuva tarihinde Klose’ye ait 16 
gollük rekoru Messi, 2026 Dünya 
Kupası’ndaki ilk iki maçında attı-
ğı gollerle geçerek 18 gole ulaştı. 
Arjantinli futbolcu, Cezayir’i 3-0 
ve Avusturya’yı 2-0 yendikleri 
maçlarda atılan 5 golün tamamını 
kaydetti.

MESSI PENALTI KAÇIRDI
Arjantinli Lionel Messi, 2026 

FIFA Dünya Kupası J Grubu ikin-
ci haftasında Avusturya karşısın-
da attığı gollerle toplamda 18 gole 
ulaşarak Dünya Kupası tarihinin 
en golcü futbolcusu oldu. Dal-
las’ta oynanan karşılaşmanın 8. 
dakikasında kazanılan penaltı 
atışını gole çeviremeyen Lionel 
Messi, 38 ve 90+5. dakikalarda 
attığı gollerle kariyerine bir rekor 
daha ekledi. Grupta geçen hafta 
Cezayir ile oynadıkları maçta 3 
kez ağları havalandırarak 16 golle 
ilk sırada bulunan eski Alman 
golcü Miroslav Klose’yi yakalayan 
Messi, Avusturya karşısındaki 
golleriyle zirvenin tek sahibi oldu 
Arjantin’in son dokuz Dünya 
Kupası maçının yedisinde ilk 
golü atan isim olan Messi, 2026 
Dünya Kupası’nda ülkesinin attığı 
5 gole de imza attı. 38 yaşındaki 
Messi, toplamda 18 gole ulaşarak 
Dünya Kupası tarihinin en golcü 
futbolcusu olmasının yanı sıra 
birçok rekora da sahip. Messi, 28 
maçla Dünya Kupası tarihinde en 
çok müsabakaya çıkan oyuncu 
konumunda. Arjantinli futbolcu, 
çıktığı 28 maçta 18 galibiyet, 5 
beraberlik ve 5 mağlubiyet alarak 
FIFA Dünya Kupası tarihinde en 
çok maç kazanan oyuncu reko-
runu elinde bulunduruyor. Altı 

farklı Dünya Kupası’nda (2006, 
2010, 2014, 2018, 2022, 2026) 
boy gösteren Arjantinli yıldız, 
2022’de şampiyonluk yaşadıkları 
turnuvada 7 kez fileleri havalan-
dırdı. Messi, 2026’da ise sadece 
ilk iki maçta 5 gol kaydetti. Dün-
ya Kupası’nda Arjantin forma-
sıyla bir şampiyonluğu bulunan 
Messi, 2026’da ikinci kez kupayı 
kaldırmaya çalışacak. Turnuvaya 
38 yaşında başlayan Messi, 24 
Haziran’daki doğum gününden 
sonra organizasyonu 39 yaşında 
noktalayacak.

KLOSE’NIN REKORU KIRILDI
ABD, Kanada ve Meksika’da 

oynanacak turnuva öncesinde 
eski Alman futbolcu Miroslav 
Klose, Dünya Kupası’nın en gol-
cü futbolcusu unvanını elinde 
bulunduruyordu. Dünya Kupa-
sı’na 2002, 2006, 2010 ve 2014 
olmak üzere 4 kez Almanya 
formasıyla katılan Klose, 2002 
ve 2006’da beşer gol, 2010’da 
4, 2014’te 2 gol atarak 16 gole 
ulaşmış ve turnuva tarihinin en 
golcü futbolcusu olmuştu. Arjan-
tinli Lionel Messi, 2026 Dünya 

Kupası’ndaki ilk 2 maçında 5 gol 
atarak turnuva tarihinde 18 gole 
ulaştı. Zirveye yerleşen Messi’yi 
Fransız yıldız futbolcu Kylian 
Mbappe de turnuvadaki gol kral-
lığı yarışında 16 gol ile takip edi-
yor. Mbappe, I Grubu ilk maçında 
Senegal’i 3-1 yendikleri maçta 2 
gol kaydederken ikinci maçında 
ise Irak’ı 3-1 mağlup ettikleri 
maçta da 2 gol attı ve 2026’daki 
turnuvada gol sayısını 4’e çıkarır-
ken dünya kupalarındaki toplam 
gol sayısını ise 16’ya yükseltti. AA

BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden 
Beyoğlu Çukurspor’da 
bir imza da iki trans-
ferde geldi.  Kırmızı 
beyazlı yönetim, 
teknik heyetin rapor-
ları doğrultusunda 
geçtiğimiz sezonki 
kadrodan Muhammet Efe Etir-
li’nin sözleşmesini 2026-2027 
futbol sezonunun sonuna kadar 
uzattı. 28 yaşındaki tecrübeli 
oyuncunun orta sahada görev 
yaptığı belirtildi. İmza sonrası 
resmi açıklama kulübün sos-
yal medya hesabından geldi. 
Yapılan açıklamada, “Yeni 
sezon yapılanmamız kapsa-
mında genç ve yetenekli orta 
saha oyuncumuz Muhammet 
Efe Esirli ile yeniden anlaş-
ma sağlamanın mutluluğunu 
yaşıyoruz. Sahadaki enerjisi, 
mücadele gücü ve gelişime 
açık yapısıyla geleceğe umutla 
baktığımız isimlerden biri olan 
Muhammed Efe, 2026-2027 
sezonunda da kırmızı beyazlı 
formamız için ter dökmeye 
devam edecek. Bölgesel Amatör 
Lig yolculuğumuzda takımımı-
za katkı sağlayacağına inandığı-
mız Muhammet Efe’ye başarılı 
ve sakatlıksız bir sezon diliyo-
ruz. Birlikte yükseldik, birlikte 
mücadele edeceğiz” denildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SELDA İBİŞ 
ŞANLI
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SPORSPOR
DÜNYA GOL KRALLIĞIDÜNYA GOL KRALLIĞI
İÇİN KIYASIYA YARIŞİÇİN KIYASIYA YARIŞ
Arjantin’in yıldızı Messi, Dünya Kupaları’nda 18 gole ulaşarak bu alandaki Arjantin’in yıldızı Messi, Dünya Kupaları’nda 18 gole ulaşarak bu alandaki 
rekoru kırdı. Fransız golcü Mbappe ise rakibini iki gol geriden takibe aldırekoru kırdı. Fransız golcü Mbappe ise rakibini iki gol geriden takibe aldı

Beyoğlu Beyoğlu 
Çukurspor’a Çukurspor’a 
TAKVİYETAKVİYE

Mustafa Akın’dan Mustafa Akın’dan 
Kilyosspor’a imzaKilyosspor’a imza

Dünya Kupası’ndaDünya Kupası’nda
iki heyecan birdeniki heyecan birden

HASAN KARA: İLKELERDEN SAPMADIKHASAN KARA: İLKELERDEN SAPMADIK

Ahmet Ulaş: Aslolan Yeşilova Esnafspor’durAhmet Ulaş: Aslolan Yeşilova Esnafspor’dur

SÜPER Amatör Lig ekiplerinden Kilyos, 
transfer çalışmalarını hız kesmeden 
sürdürürken hücum hattına önemli bir 
takviye gerçekleştirdi.  Sarıyer temsilci-
si, geçtiğimiz sezon Yeniköyspor forma-
sıyla rakip fileleri 20 kez havalandıran 
24 yaşındaki tecrübeli kanat oyuncusu 
Mustafa Akın’ı kadrosuna kattığını açık-
ladı. Geçtiğimiz sezon ortaya koyduğu 
etkili performansla birçok kulübün 
transfer listesine giren ve çeşitli takım-
lardan teklifler alan Mustafa Akın’ın 
tercihini Kilyos’tan yana kullandığı 
belirtildi. Transferin ardından kulübün 
resmi sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamada, yeni transfer için şu ifade-
lere yer verildi, “Hızlı, teknik ve yüksek 
gol yeteneğiyle hücumumuza büyük güç 
katacak olan Mustafa Akın’a ailemize 
hoş geldin diyor, şanlı armamız altında 
bol gollü ve şampiyonlukla taçlanacak 
bir sezon diliyoruz. Camiamıza hayırlı 
olsun.” Sürati, bire birdeki etkinliği ve 
gol yollarındaki üretkenliğiyle dikkat 

çeken Mustafa Akın’ın, yeni 
sezonda Kilyos’un şampiyon-
luk hedefleri doğrultusunda 
önemli bir rol üstlenmesi bek-
leniyor. Sarıyer temsilcisi ise 
transfer dönemindeki hareket-
li sürecini sürdürerek kadro-
sunu güçlendirmeye devam 
ediyor.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

2026 FIFA Dünya Kupası heyecanı 
B Grubu’nda bu akşam oynanacak 2 
maçla sürecek. Turnuvada bu akşam 
oynanacak maçların programı şöyle: B 
Grubu: 22.00 İsviçre-Kanada (BC Place 
Vancouver Stadı) 22.00 Bosna-Hersek-
Katar (Seattle Stadı). AA
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TÜRKİYE 20 Yaş Altı Kadın 
Hentbol Milli Takımı, 
Çin’de bugün başlayacak 
Dünya Şampiyonası’nda 
mücadele edecek. Dünya 20 
Yaş Altı Kadınlar Hentbol 
Şampiyonası, 24 Haziran-5 
Temmuz tarihlerinde Jin-
zhong kentinde düzenle-
necek. Milliler, 32 takımın 
yer alacağı organizasyonda 
D Grubu’nda Güney Kore, 
İspanya ve Arjantin ile karşı-

laşacak. 25 yıl aranın ardın-
dan Dünya Şampiyonası’na 
katılacak milli takım, gru-
bundaki ilk maçını bugün 
TSİ 09.00’da Güney Kore ile 
yapacak.  Ay-yıldızlı eki-
bin grup aşamasındaki maç 
programı şöyle (TSİ): Bugün: 
09.00 Güney Kore-Türkiye 
25 Haziran Perşembe: 06.45 
Türkiye-İspanya 27 Haziran 
Cumartesi: 06.45 Arjantin-
Türkiye. AA

GENÇLİK ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, Dünya Down Send-
romlu Sporcular Şampiyonası’nda 
28’i altın, 50 madalya kazanan özel 
sporcular için tebrik mesajı yayım-
ladı. Bakan Bak, “Bulgaristan’ın 
başkenti Sofya’da düzenlenen 2026 
SU-DS (Dünya Down Sendromlu 
Sporcular Spor Birliği) Dünya Şam-
piyonası’nı 28’i altın, 4’ü gümüş 
ve 18’i bronz olmak üzere toplam 
50 madalyayla tamamlayan milli 
özel sporcularımızı kutluyorum. 
Atletizm, masa tenisi, tenis ve 
cimnastik branşlarında ülkemizi 
gururlandıran özel sporcularımızın 
başarılarının devamını diliyorum” 
ifadelerine yer verdi. AA

Genç hentbolcularınGenç hentbolcuların
ilk rakibi Güney Koreilk rakibi Güney Kore

Yol Bisikleti Şampiyonası Yol Bisikleti Şampiyonası 
hafta sonu düzenlenecekhafta sonu düzenlenecek

MİLLETLER LİGİ 2. HAFTAMİLLETLER LİGİ 2. HAFTA
KARŞILAŞMALARI BAŞLIYORKARŞILAŞMALARI BAŞLIYOR

Milli özel sporcularMilli özel sporcular
50 madalyayla döndü50 madalyayla döndü

TÜRKİYE Yol 
Bisikleti Şam-
piyonası, 26-28 
Haziran tarih-
lerinde Siirt’te 
gerçekleştiri-
lecek. Türkiye 
Bisiklet Fede-
rasyonunun 
açıklamasına 
göre, Siirt Vali-
liğinin desteğiy-
le düzenlenecek 
organizasyon-
da, 30 kulüpten 
121 sporcu yarı-
şacak. Büyük, 
23 ve 19 yaş altı 
erkek ve kadın 
kategorilerin-
de yapılacak 
şampiyona, 
26 Haziran’da 
bireysel yarış-
larla başlaya-
cak. İkinci ve 
üçüncü gün-
lerde ise yol 
yarışları yapı-
lacak. Organi-
zasyonun son 
gününde büyük 
erkekler kate-
gorisindeki 130 
kilometrelik 
yarışta şampi-
yon belli ola-
cak. AA

A MİLLİ Erkek Voleybol 
Takımı, 2026 FIVB Milletler 
Ligi’nin (VNL) ikinci hafta-
sındaki ilk maçında bugün 
saat 14.00’te Çin ile karşı-
laşacak. Türkiye, VNL’in 
ikinci etabındaki maçlarını 
Polonya’nın Gliwice ken-
tinde oynayacak. İlk ayak 
sonunda 2’şer galibiyet ve 
mağlubiyetle 5 puan topla-
yarak 11. sırada yer alan ay-
yıldızlılar, sırasıyla Çin, son 
şampiyon Polonya, Arjantin 
ve Belçika’nın karşısına 
çıkacak. Üç etap sonunda 
puan tablosunun ilk 8 sıra-

sında yer alan ekiplerin 
katılma hakkı kazanacağı 
2026 Erkekler VNL Final-
leri, 29 Temmuz-2 Ağustos 
tarihlerinde Çin’in Ningbo 
kentinde düzenlenecek. 
Sıralamanın son basamağın-
da yer alan takım ise VNL’e 
veda edecek.  Milli takımın 
ikinci etap maç programı 
(TSİ) şöyle: Bugün: 14.00 
Çin-Türkiye 25 Haziran Per-
şembe: 21.00 Polonya-Tür-
kiye 27 Haziran Cumartesi: 
21.30 Türkiye-Arjantin 28 
Haziran Pazar: 17.30 Belçi-
ka-Türkiye. AA

ELAZIĞ 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 2 1 1
 3 6 5 5 2 3
  11 6  10 4
   8   11
      
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 1 4 3 5
 6 5 3 5 4 7
 8 8 4  8 8
      11
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Tekirdağ’da 6’ncısı düzenlenen Lavanta Tekirdağ’da 6’ncısı düzenlenen Lavanta 
Şenliği, mor tarlaların oluşturduğu görsel Şenliği, mor tarlaların oluşturduğu görsel 
şölen eşliğinde start aldışölen eşliğinde start aldı

AMASYA Genelgesi’nin yayım-
lanmasının 107. yıl dönümü 
etkinlikleri kapsamında “tamim 
töreni” gerçekleştirildi. Saray-
düzü Kışla Binası Kütüphane-
si ve Milli Mücadele Müzesi 
önünde düzenlenen tören, Vali 
Önder Bakan, CHP Amasya Mil-
letvekili Reşat Karagöz, Beledi-
ye Başkanı Turgay Sevindi ve 
Garnizon Komutanı Tuğgene-
ral Kemal Çakıroğlu’nun Ata-
türk Anıtı’na çelenk sunma-
sıyla başladı. Saygı duruşu ve 
İstiklal Marşı’nın okunmasının 
ardından temsili olarak Milli 
Mücadele ateşi yakıldı. Mustafa 
Kemal Atatürk ve silah arkadaş-

ları tarafından Amasya Genelge-
si’nin okunduğu anların canlan-
dırıldığı tiyatro gösterisinin de 

yapıldığı tören, Amasya Genel-
gesi’nin okunmasının ardından 
sona erdi. AA

TÜRK Kızılay tarafından 6 Şubat 
depremlerinden etkilenen kadın-
ların istihdama katılma süreçle-
rini desteklemek ve temel aşçılık 
becerilerinin arttırılması amacıy-
la hayata geçirilen “İyilikle Pişen 
Hayatlar” atölyelerinin 9’uncusu, 
İstanbul’da gerçekleştirildi. Atöl-
yeye, Şanlıurfa’dan gelen, çoğun-
luğu aşçılık eğitimi alan veya 
sipariş üzerine evlerin-
de üretim yaparak ürün-
lerini satan 20 dep-
remzede kadın katıldı. 
İyilikle Pişen Hayat-
lar Projesi kapsamında 
eğitimini tamamlayan 
20 depremzede kadın, 
daha sonra törenle serti-
fikalarını aldı.  

“PROFESYONEL BİR EĞİTİMİN 
BAŞLANGICI”

2024 Kasım ayından bu yana 
devam eden programdan, bugü-
ne kadar yaklaşık 200 depremze-
de kadın yararlandı. Programın 
ilk gününde katılımcılar, şef Esra 
Tokelli ile Türk Kızılay Bağcılar 
Aşevinde bir araya geldi. Atölye-
nin ikinci ve son günü ise ünlü 
şef Mehmet Yalçınkaya lider-
liğinde MYK Gastro Arena’da 
yapıldı. Projeye ilişkin değer-
lendirmede bulunan Türk Kızı-
lay Yönetim Kurulu Üyesi Ömer 
Faruk Çalışkan, atölyenin uzun 
soluklu bir proje olduğunu söyle-
di. Daha önce atölyenin benzerini 
8 kez gerçekleştirdiklerini akta-
ran Çalışkan, İstanbul’daki etkin-
likte Şanlıurfalı depremzedelerin 
yer aldığını belirtti. 

“YEMEK BİR TARAFTAN 
İYİLEŞTİRİCİDİR”

ŞEF Mehmet Yalçınkaya katılım-
cıları ilk olarak MasterChef stüd-
yosunda ağırladıklarını kaydet-
ti. Daha sonra farklı etkinlikler 
yapıldığını ifade eden Yalçın-
kaya, “Bugün aslında burada bu 
yemekleri yapmamızın en büyük 
nedenlerinden bir tanesi kafaları-
nın dağılmasını sağlamak. Yemek 
bir taraftan iyileştiricidir. Yani 
günün yoğun temposundan, iş 
hayatından çıktığınızda ya da çok 
farklı stresleriniz varsa bunla-
rı atabileceğiniz bir mecra. Diğer 
tarafı da şu, sosyalleşme tarafı 
var. İnsanlar buraya geldiklerin-
de bizimle beraber yemek yaptık-
larında motive oluyorlar, fark-
lı beyin fırtınaları ortaya çıkıyor, 
birbirleriyle konuşuyorlar’’ ifade-
lerini kullandı. AA

Bulgaristan’daki SPA Bulgaristan’daki SPA 
merkezleri tanıtıldımerkezleri tanıtıldı

PalanExtreme tam PalanExtreme tam 
gaz devam ediyorgaz devam ediyor

Zeyrek’te ‘Çiçeklerle Zeyrek’te ‘Çiçeklerle 
Zaman’ sergisi açıldıZaman’ sergisi açıldı

İstanbul’da, Türk Kızılay öncülüğünde başlatılan “İyilikle Pişen Hayatlar Projesi” 
kapsamında Şanlıurfalı depremzede kadınlara yönelik aşçılık atölyesi düzenlendi

ŞANLIURFALI KADINLAR 
AŞÇILIK EĞİTİMİ ALDI

AMASYA GENELGESİAMASYA GENELGESİ
İÇİN İÇİN ‘TAMİM TÖRENİ’‘TAMİM TÖRENİ’

TEKİRDAĞ Valiliği himayesinde İl Kültür ve 
Turizm Müdürlüğünce Karadeniz Mahalle-
si’ndeki lavanta tarlasında düzenlenen etkin-
lik halk oyunları ekibinin gösterisiyle başla-
dı. Etkinlikte fotoğraf tutkunları mor renkli 
tarlada fotoğraf çekerek, en güzel kareyi yaka-
lamaya çalıştı. Vatandaşlar da lavanta tarla-
sında oluşturulan dekorların önünde hatıra 
fotoğrafı çektirdi. Şenlik kapsamında lavanta 
ürünleri üreten üreticiler açtıkları stantlarda 
ürünlerini tanıttı. Ziyaretçiler lavanta yağı, 
sabun, kolonya ve çeşitli hediyelik ürünler 
hakkında bilgi aldı. Etkinlik alanında ayrıca 
lavanta temalı fotoğraflardan oluşan sergi de 
sanatseverlerin beğenisine sunuldu. AA

BTA, Bulgaristan Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Bulgaristan’ın Ankara 
Büyükelçiliği ve BUBSPA tarafından 
ortak düzenlenen tanıtım etkinliğin-
de, “Lik” dergisinin Türkçe hazırlanan 
“Sudan Gelen Sağlık - BG SPA” özel 
sayısı tanıtıldı. Etkinlikte konuşan 
Modeva, iki ülkenin şifalı su kaynağı-
na sahip olmasından dolayı karşılıklı 
işbirliklerinin SPA ve turizm merkezi 
olarak gelişebileceğinin altını çize-
rek, 2024 ve 2025 arasında iki ülkede 
karşılıklı olarak gelen turist sayısının 
önemli ölçüde arttığına dikkati çekti. 
Modeva, Bulgaristan’daki ulaşım alt-
yapısının yalnızca SPA merkezlerine 
erişimi değil, aynı zamanda kültürel 
ve tarihi destinasyonların ziyaretini 
de kolaylaştırdığını vurguladı. AA

ERZURUM’DA “Terörsüz Türkiye” 
vizyonuyla düzenlenen uluslararası 
doğa ve ekstrem sporlar organizasyonu 
PalanExtreme, ikinci gününde Tekman 
ilçesinde düzenlenen koşu yarışlarıy-
la devam ediyor. Atatürk Üniversitesi, 
Erzurum Teknik Üniversitesi ve Erzu-
rum Macera Off-Road Doğa Sporla-
rı Kulübünün desteğiyle Tekman ilçe-
sinde gerçekleştirilen organizasyonda 
6 ülkeden 160 sporcu mücadele veri-
yor. Sporcular, organizasyonun ikin-
ci gününde ilçede düzenlenen yaklaşık 
16 kilometrelik koşuda yarıştı. AA

KLASİK Türk Bezeme Sanatları Atöl-
yesi’nin “Çiçeklerle Zaman” sergi-
si, Zeyrek Akademi’de sanatseverlerle 
buluştu. Atölyenin eğitim görevlile-
ri sanatçı Prof. Dr. Nil Sarı, Gaye Özen 
ve Emel Duan’ın öncülüğünde hazırla-
nan sergide, 27 sanatçının 56 eseri yer 
alıyor. Sergiye dair açıklamada bulu-
nan Sarı, atölye sanatçılarının kitap, 
çini, ahşap ve taş bezeme sanatların-
da kullanılan gül, lale, karanfil, süm-
bül, menekşe ve zambak gibi gele-
neksel motiflerin yanı sıra yeni çiçek 
türlerini de tezhip ve minyatür sanatı-
na kazandırdığını belirtti. “Çiçeklerle 
Zaman” sergisi, pazar günleri hariç 21 
Eylül’e kadar ziyarete açık olacak. AA

6. LAVANTA ŞENLİĞİ BAŞLADI6. LAVANTA ŞENLİĞİ BAŞLADI
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